
                                                                                                                                        

    

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  

ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ  

ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΟΔΟΜΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

ΤΜΗΜΑ Β΄   

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: ΔΗΜΗΤΡΑ ΣΙΑΚΟΤΟΥ  

ΤΗΛΕΦΩΝΟ:210  8219313 

 FAX:210 8219327  

 

 

 

 

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ   9/12     

 

ΑΝΟΙΚΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΠΟΣΙΜΟΥ ΔΙΑΛΥΜΑΤΟΣ ΥΔΡΟΧΛΩΡΙΚΗΣ 

ΜΕΘΑΔΟΝΗΣ ΠΕΡΙΕΚΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 10 mg/ML   

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΘΗΝΑ  2013   
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 ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

ΜΕΡΟΣ  Α : ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ- ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 1. ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ  ΧΡΟΝΟΣ  ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ  

ΑΡΘΡΟ 2. ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΕΩΣ-ΓΝΩΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ 

ΑΡΘΡΟ 3. ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΑΡΘΡΟ 4. ΓΛΩΣΣΑ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 5. ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  

ΑΡΘΡΟ 6. ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

ΑΡΘΡΟ 7. ΧΡΟΝΙΚΗ ΙΣΧΥΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

ΑΡΘΡΟ 8. ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ  

ΑΡΘΡΟ 9. ΤΙΜΕΣ  ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ-ΝΟΜΙΣΜΑ 

ΑΡΘΡΟ 10. ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 11. ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 12. ΚΡΙΤΗΡΙΑ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

ΑΡΘΡΟ 13. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ  ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ- ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 

ΑΡΘΡΟ14.ΚΡΙΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ - ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 

ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ  

ΑΡΘΡΟ 15. ΚΑΤΆΡΤΙΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΑΡΘΡΟ 16. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ – ΑΡΜΟΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 

ΑΡΘΡΟ 17. ΣΕΙΡΑ ΙΣΧΥΟΣ 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 1. ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ   

ΑΡΘΡΟ 2. ΠΑΡΑΔΟΣΗ ΠΑΡΑΛΑΒΗ – ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

ΑΡΘΡΟ 3.ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ  

ΑΡΘΡΟ 4. ΚΗΡΥΞΗ ΤΟΥ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ ΕΚΠΤΩΤΟΥ 

ΑΡΘΡΟ 5. ΕΚΧΩΡΗΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 

ΑΡΘΡΟ 6. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΜΕΡΟΣ Β 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ   

ΜΕΡΟΣ Γ 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Α 

1. ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

2. ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΕΩΣ  

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Β 

ΣΧΕΔΙΟ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 
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ΜΕΡΟΣ Α΄ 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

ΕΙΣΑΓΩΓΗ – ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΟΥΣ « Πόσιμο διάλυμα υδροχλωρικής μεθαδόνης 

περιεκτικότητας 10mg/ml».CPV 3360000 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ  

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΕΙΔΟΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ (Ο. ΚΑ. ΝΑ.) 

 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

                                                                            

Πέντε χιλιάδες λίτρα (5.000 lt )                                      

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ ΔΑΠΑΝΗ 

Συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α 6,5% 

ΣΥΝΟΛΟ: Εκατόν είκοσι πέντε χιλιάδες ευρώ      

                                        #125.000,00#€ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΒΑΡΥΝΕΙ 
Πιστώσεις του Ο.ΚΑ.ΝΑ. , ο οποίος επιχορηγείται από τον 

τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου  Υγείας.  

 

ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ  

ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΣΤΟΝ ΦΟΡΕΑ 

Μετά την υπογραφή της Σύμβασης τμηματικά ως 

ακολούθως: 

1η  παράδοση: ποσότητα 3.000 lt , δύο μήνες μετά την 

υπογραφή της σύμβασης . 

2η  παράδοση: ποσότητα 2.000 lt , οκτώ μήνες μετά την 

υπογραφή της σύμβασης. 

ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ Κεντρική Αποθήκη Υλικού (Κ.Α.Υ.), Λ. Ειρήνης 2 –Ταύρος 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΕΠΙ % 3,172% 
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ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΤΟΠΟΣ ΚΑΙ  ΧΡΟΝΟΣ  ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

1.1 Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί την Τρίτη   19/02/2013, και ώρα 11.00 π.μ. ,  στο 

Υπουργείο Υγείας , οδός Αριστοτέλους 17-19, στην αίθουσα συνεντεύξεων στο Ισόγειο.                     

Χρόνος λήξης υποβολής προσφορών ορίζεται η 14:30 ώρα μ. μ.  της προηγουμένης 

εργάσιμης ημέρας, πριν από τη ημέρα διενέργειας του διαγωνισμού, δηλαδή τη  

Δευτέρα  18/02/2013.                                    

1.2 Οι ενδιαφερόμενοι για να συμμετάσχουν στo διαγωνισμό, πρέπει vα 

υπoβάλλoυv εμπροθέσμως την πρoσφoρά τους με τα απαραίτητα δικαιoλoγητικά και 

ότι άλλο απαιτείται από την παρούσα διακήρυξη. Η κατάρτιση και υποβολή των 

προσφορών γίνεται σύμφωνα με τα οριζόμενα στα άρθρα 11 και 12 του Κανονισμού 

Προμηθειών Δημοσίου (Π.Δ. 118/2007).  

1.3 Οι προσφορές μπορεί να αποστέλλονται στην Δ/νση Προμηθειών του 

Υπουργείου Υγείας με οποιοδήποτε τρόπο και παραλαμβάνονται με απόδειξη, με την 

απαραίτητη όμως προϋπόθεση ότι αυτές θα περιέρχονται στην Υπηρεσία μέχρι τη λήξη 

της καθοριζόμενης από τη διακήρυξη προθεσμίας υποβολής των προσφορών. 

Προσφορές που υποβάλλονται ή περιέρχονται στην Υπηρεσία μετά την καθοριζόμενη 

από τη διακήρυξη ημερομηνία και ώρα, θεωρούνται εκπρόθεσμες και επιστρέφονται 

χωρίς να αποσφραγιστούν. 

                                                                                                                                       

ΑΡΘΡΟ 2 

ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ – ΓΝΩΣΗ ΣΥΝΘΗΚΩΝ 

 

2.1. Κάθε ενδιαφερόμενος μπορεί να απευθύνεται στη Διεύθυνση Προμηθειών -Τμήμα 

Β΄ ,  2ος όροφος, γραφείο 2 (τηλ. 210 8224761, ΦΑΞ 210 8221320 Αριστοτέλους 17-19 

ΑΘΗΝΑ) όσο διάστημα διαρκεί το δικαίωμα υποβολής προσφορών και να 

παραλαμβάνει το πλήρες κείμενο της Διακήρύξης κατά τη διάρκεια των εργάσιμων 

ημερών και κατά τις ώρες 12:00  – 14:30, συμπληρώνοντας σχετικό έντυπό με τα 

στοιχεία τους.   

2.2. Το πλήρες κείμενο της  Διακήρυξης θα διατίθεται επίσης, μέσω του διαδικτύου  στη 

διεύθυνση www.yyka.gov.gr σε ηλεκτρονική μορφή. Οι παραλήπτες της Διακήρυξης 

μέσω του διαδικτυακού τόπου θα πρέπει κατά την παραλαβή της να αποστέλλουν τα 

στοιχεία τους (όπως επωνυμία, διεύθυνση, ΤΚ, επάγγελμα, ΑΦΜ, τηλέφωνο, φαξ, 

διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου) στην ηλεκτρονική διεύθυνση  

http://www.yyka.gov.gr/
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dsiakotou@yyka.gov.gr έτσι ώστε η Αναθέτουσα Αρχή να έχει στη διάθεσή της πλήρη 

κατάλογο όσων παρέλαβαν τη Διακήρυξη, για την περίπτωση που θα ήθελε να τους 

αποστείλει τυχόν συμπληρωματικά στοιχεία ή διευκρινίσεις επ’ αυτής. Για τυχόν 

ελλείψεις στη συμπλήρωση των στοιχείων του πιο πάνω εντύπου την ευθύνη φέρει ο 

υποψήφιος Ανάδοχος. 

2.3.  Οι ενδιαφερόμενοι δύνανται να ζητήσουν εγκαίρως τα σχετικά με τον 

προκηρυσσόμενο διαγωνισμό έγγραφα, τα οποία θα τους παραδοθούν ή αποσταλούν 

μέσα σε έξι (6) εργάσιμες ημέρες από τη λήψη της σχετικής αίτησης .  

 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

 

 Δικαίωμα συμμετοχής στο διαγωνισμό  έχουν οποιαδήποτε φυσικά ή νομικά 

πρόσωπα, ενώσεις προσώπων, κοινοπραξίες και συνεταιρισμοί, που εδρεύουν 

στην ημεδαπή, στα Κράτη – Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης, του Ευρωπαϊκού 

Οικονομικού Χώρου, καθώς και στα Κράτη – Μέλη της Συμφωνίας Δημοσίων 

Συμβάσεων (G.P.A.) του Παγκοσμίου Οργανισμού Εμπορίου (Π.Ο.Ε.), καθώς και σε 

Κράτη, τα οποία έχουν συνάψει διμερείς συμφωνίες με την Ευρωπαϊκή Ένωση σε 

θέματα διαδικασιών αναθέσεως συμβάσεων, τα οποία πληρούν τους όρους που 

καθορίζονται στην παρούσα και προσφέρουν είδη σχετικά με το αντικείμενο του 

παρόντος διαγωνισμού . 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΓΛΩΣΣΑ ΕΓΓΡΑΦΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

 

  Οι προσφορές, τα υποβαλλόμενα με αυτές δικαιολογητικά και γενικά όλα τα έγγραφα 

πoυ απαιτoύvται για τη διενέργεια τoυ διαγωvισμoύ και τη συμμετοχή σε αυτόν, 

συντάσσονται στην Ελληνική γλώσσα, με εξαίρεση τεχνικούς όρους, που μπορεί να 

αναφέρονται και σε άλλη γλώσσα, εφόσον δεν είναι δυνατό να αποδοθούν στην 

Ελληνική.  

 Τα ανωτέρω ισχύουν και για τα έγγραφα που απευθύνει ή υποβάλλει ο υποψήφιος 

Ανάδοχος  κατά την διάρκεια της σύμβασης. 

 Δικαιολογητικά που εκδίδονται σε άλλο κράτος, συνοδεύονται από επίσημη μετάφρασή 

τους στην Ελληνική γλώσσα. 

 

mailto:dsiakotou@yyka.gov.gr
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ΑΡΘΡΟ 5 

ΤΡΟΠΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

 

5.1 Οι Προσφορές συντάσσονται σύμφωνα με τους όρους της παρούσας Διακήρυξης 

και υποβάλλονται μέσα σε ενιαίο σφραγισμένο φάκελο, όπως αναφέρεται κατωτέρω 

στον Πίνακα «Αντίτυπα Προσφοράς», δακτυλογραφημένες και υποχρεωτικά στην 

Ελληνική γλώσσα με εξαίρεση τους τεχνικούς όρους που δύνανται να αναφέρονται 

και στην Αγγλική γλώσσα. Αν αυτοί δεν μπορούν να αποδοθούν στην Ελληνική θα 

αναφέρονται μόνον στην Αγγλική. Τα εγχειρίδια που θα συνοδεύουν την Προσφορά, 

μπορούν να υποβάλλονται στην Αγγλική γλώσσα. 

5.2 Γίνονται δεκτές προσφορές για το σύνολο του έργου, σύμφωνα με τους όρους 

υποβολής προσφορών. Δεν γίνονται δεκτές και απορρίπτονται ως απαράδεκτες, 

προσφορές που υποβάλλονται για τμήμα του έργου. Επίσης δεν γίνονται δεκτές 

αντιπροσφορές και εναλλακτικές προσφορές. Σε περίπτωση υποβολής τους, 

απορρίπτονται.   

5.3 Το ένα αντίτυπο θα φέρει την ένδειξη «ΠΡΩΤΟΤΥΠΟ», σε όλες τις σελίδες. Όλες οι 

σελίδες του Πρωτοτύπου θα πρέπει επίσης να υπογράφονται από  τον Υποψήφιο ή 

τον νόμιμο εκπρόσωπό του. 

5.4 Αν υπάρχει διαφορά των στοιχείων μεταξύ του πρωτοτύπου και των αντιτύπων θα 

λαμβάνονται ως ορθά τα στοιχεία του πρωτοτύπου. 

5.5 Στο φάκελο κάθε Προσφοράς πρέπει να αναγράφονται ευκρινώς: 

 

 Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ» με κεφαλαία γράμματα. 

 Ο πλήρης τίτλος της αρμόδιας Υπηρεσίας που διενεργεί το διαγωνισμό. 

 Ο αριθμός της Διακήρυξης. 

 Ο τίτλος του Έργου για το οποίο υποβάλλεται προσφορά. 

 Η ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 

 Τα στοιχεία του αποστολέα. 
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                                 ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΦΑΚΕΛΟΥ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ  

 

 

ΠΡΟΣΦΟΡΑ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ  

 

ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ ΜΕ  ΑΡΙΘΜΟ    

 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ : « Ανοικτός διαγωνισμός για την προμήθεια έτοιμου πόσιμου 

διαλύματος υδροχλωρικής μεθαδόνης περιεκτικότητας 10mg/ml  …    » 

 

Ημερομηνία Διενέργειας Διαγωνισμού:   /   / 

 

Αποστολέας:............................................................ 

 

ΝΑ ΜΗΝ ΑΝΟΙΧΘΕΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

 

Οι προσφορές κατατίθενται μέσα σε ενιαίο σφραγισμένο φάκελο, που πρέπει  να 

περιλαμβάνει όλα όσα καθορίζονται στην παρούσα διακήρυξη. 

Ο κυρίως φάκελος της προσφοράς θα συνοδεύεται από αίτηση συμμετοχής στο 

διαγωνισμό, με την μορφή επιστολής προς την Αναθέτουσα Αρχή, στην οποία πρέπει 

να αναφέρονται τα στοιχεία του υποψηφίου και του σχετικού διαγωνισμού. Η αίτηση 

πρέπει να υπογράφεται από το νόμιμο εκπρόσωπο του προσφέροντος (σε περίπτωση 

ένωσης/κοινοπραξίας, από τον κοινό εκπρόσωπο που ορίζεται για τον σκοπό αυτό 

από τους συμμετέχοντες στην ένωση/κοινοπραξία ή από τους εκπροσώπους όλων των 

μελών). Στην αίτηση αναφέρονται και τα στοιχεία του ορισμένου, τυχόν, αντικλήτου.   

 

Μέσα στον κυρίως φάκελο της Προσφοράς, τοποθετούνται όλα τα σχετικά με την 

Προσφορά στοιχεία ως εξής: 

 

Α. «ΦΑΚΕΛΟΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ» ο οποίος περιέχει τα Δικαιολογητικά Συμμετοχής που 

υποβάλλονται με την προσφορά δηλαδή τις δηλώσεις, τα νομιμοποιητικά στοιχεία και κάθε άλλο 

απαραίτητο δικαιολογητικό του Υποψήφιου Αναδόχου, τα οποία προσδιορίζονται στην παρούσα 

καθώς και η εγγυητική συμμετοχής.  
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Β. «ΦΑΚΕΛΟΣ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ», (χωριστός σφραγισμένος φάκελος), ο οποίος 

περιέχει τα στοιχεία της Τεχνικής Προσφοράς του Υποψήφιου Αναδόχου, όπως αυτά απαιτούνται 

από την παρούσα Διακήρυξη. 

Γ. «ΦΑΚΕΛΟΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ», (χωριστός σφραγισμένος φάκελος), ο οποίος 

περιέχει τα στοιχεία της Οικονομικής Προσφοράς του Υποψήφιου Αναδόχου, όπως αυτά 

απαιτούνται από την παρούσα Διακήρυξη.  

 

Οι ως άνω φάκελοι θα φέρουν και τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 

Η Προσφορά πρέπει να έχει συνταχθεί με τον τρόπο, την τάξη, την αρίθμηση και τα 

χαρακτηριστικά που καθορίζονται στην παρούσα Διακήρυξη και να φέρει την υπογραφή 

του Υποψηφίου ή του νόμιμου εκπρόσωπού του, ενώ όλες οι σελίδες του Πρωτοτύπου 

θα πρέπει επίσης να υπογράφονται από ένα εκ των ανωτέρω προσώπων. 

Σε περίπτωση υποβολής Προσφοράς από Ένωση Εταιρειών ή Κοινοπραξία, η 

Προσφορά να υπογράφεται από όλα τα μέλη της Ένωσης ή από εκπρόσωπό τους 

εξουσιοδοτημένο με συμβολαιογραφική πράξη.  

Σε περίπτωση που τα τεχνικά στοιχεία της Προσφοράς, δεν είναι δυνατόν, λόγω 

μεγάλου όγκου, να τοποθετηθούν στον κυρίως φάκελο, τότε αυτά συσκευάζονται 

ιδιαίτερα και ακολουθούν τον κυρίως φάκελο με την ένδειξη «ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ 

ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ» και τις λοιπές ενδείξεις του κυρίως φακέλου. 

 

Η Προσφορά και τα άλλα στοιχεία που θα τη συνοδεύουν θα υποβληθούν σε αριθμό 

αντιτύπων όπως αναφέρονται παρακάτω: 

 

Αντίτυπα Προσφοράς 

Δικαιολογητικά 

συμμετοχής 

Ένα (1) πρωτότυπο και ένα (1) αντίγραφο 

Τεχνική Προσφορά Ένα (1) πρωτότυπο και δύο (2) αντίγραφα, 

καθώς και ένα (1) αντίγραφο σε ηλεκτρονική 

μορφή (σε μη επανεγγράψιμο CD). 

Οικονομική 

Προσφορά 

Ένα (1) πρωτότυπο και δύο (2) αντίγραφα, 

καθώς και ένα (1) αντίγραφο σε ηλεκτρονική 

μορφή (σε μη επανεγγράψιμο CD). 
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Οποιοσδήποτε άλλος τρόπος υποβολής θα έχει σαν αποτέλεσμα να μη γίνει δεκτή η 

Προσφορά. 

Σε περίπτωση που στο περιεχόμενο της Προσφοράς χρησιμοποιούνται 

συντομογραφίες, για τη δήλωση τεχνικών ή άλλων εννοιών, είναι υποχρεωτικό για τον 

Υποψήφιο Ανάδοχο να αναφέρει σε συνοδευτικό πίνακα την επεξήγησή τους. 

Αντιπροσφορά ή τροποποίηση της Προσφοράς ή πρόταση που κατά την κρίση της 

αρμόδιας Επιτροπής εξομοιώνεται με αντιπροσφορά είναι απαράδεκτη και δεν 

λαμβάνεται υπόψη. 

Μετά την καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής των Προσφορών δεν γίνεται 

αποδεκτή αλλά απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση, τροποποίηση ή 

απόκρουση όρου της Διακήρυξης ή της Προσφοράς. Διευκρινίσεις δίνονται μόνο όταν 

ζητούνται από την αρμόδια Επιτροπή και λαμβάνονται υπόψη μόνο εκείνες που 

αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν. Στην περίπτωση αυτή η παροχή 

διευκρινίσεων είναι υποχρεωτική για τον Υποψήφιο Ανάδοχο και δεν θεωρείται 

αντιπροσφορά.  

Οι διευκρινίσεις των Υποψηφίων Αναδόχων πρέπει να δίνονται γραπτά, εφόσον 

ζητηθούν, σε χρόνο που θα ορίζει η αρμόδια Επιτροπή.  

Περιπτώσεις Προσφορών που παρουσιάζουν επιφυλάξεις ή τροποποιήσεις σε 

οποιονδήποτε όρο της παρούσας Διακήρυξης απορρίπτονται. 

Σε περίπτωση συνυποβολής με την Προσφορά στοιχείων και πληροφοριών 

εμπιστευτικού χαρακτήρα, η γνωστοποίηση των οποίων στους συνδιαγωνιζόμενους 

θα έθιγε τα έννομα συμφέροντά τους, τότε ο Υποψήφιος οφείλει να σημειώνει επ΄ 

αυτών την ένδειξη «πληροφορίες εμπιστευτικού χαρακτήρα». Σε αντίθετη 

περίπτωση μπορούν να λαμβάνουν γνώση αυτών των πληροφοριών οι 

συνδιαγωνιζόμενοι. Η έννοια της πληροφορίας εμπιστευτικού χαρακτήρα αφορά μόνο 

την προστασία του απορρήτου, που καλύπτει τεχνικά ή εμπορικά ζητήματα της 

επιχείρησης του ενδιαφερομένου. 

Οι προσφορές δεν πρέπει να έχουν ξέσματα, σβησίματα, προσθήκες, διορθώσεις. Αν 

υπάρχει στην προσφορά οποιαδήποτε προσθήκη ή διόρθωση, αυτή πρέπει να είναι 

καθαρογραμμένη και μονογραμμένη από τον Υποψήφιο Ανάδοχο, η δε Επιτροπή 

διενέργειας, κατά τον έλεγχο, μονογράφει την τυχόν διόρθωση ή προσθήκη.  

Η προσφορά απορρίπτεται, όταν υπάρχουν σε αυτή διορθώσεις που την καθιστούν 

ασαφή, κατά την κρίση της Επιτροπής διενέργειας. 

Κυκλοφορία προϊόντος στην Ε.Ε - Μπορούν να λάβουν μέρος σε διαγωνισμούς 

προμηθειών του Δημοσίου κατ’ αρχήν, όλα τα προϊόντα χωρών εκτός ΕΕ, αρκεί να 
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κυκλοφορούν τουλάχιστον σε μια αγορά κράτους – μέλους της ΕΕ. Ο αντιπρόσωπος ή 

εκπρόσωπος του κατασκευαστικού οίκου κράτους εκτός ΕΕ οφείλει με την κατάθεση 

της Προσφοράς του να δηλώσει σε ποια (ες) αγορά (ες) – ιδιωτική ή Δημόσια – κράτους 

μέλους κυκλοφορεί το υπό προμήθεια προϊόν του και να παρουσιάσει πίνακα πελατών 

ή άλλα αποδεικτικά στοιχεία σχετικά με τις πωλήσεις του εν λόγω προϊόντος, όταν αυτό 

ζητηθεί από την επιτροπή ή την Υπηρεσία. 

Ρήτρα ηθικού περιεχομένου - Απορρίπτονται Προσφορές επιχειρήσεων που κατά 

παράβαση των άρθρων 138 και 182 της Διεθνούς Σύμβασης Εργασίας απασχολούν ή 

εκμεταλλεύονται ανηλίκους κάτω των 15 ετών. 

2. Οι προσφορές υπογράφονται από τον προσφέροντα ή τον νόμιμο εκπρόσωπό του. 

Σε περίπτωση ένωσης προμηθευτών ή κοινοπραξίας, η προσφορά υπογράφεται από 

κάθε μέλος της ή, διαφορετικά, από τον τυχόν ορισθέντα εκπρόσωπό τους.  

 

ΑΡΘΡΟ 6  

  «ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ» 

 

6.1 ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Α. ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  

Οι υποψήφιοι υποβάλλουν με την προσφορά τους στον κυρίως φάκελο, κατά την 

διαδικασία των άρθρων 11 και 12 του Π.Δ. 118/2007 και σύμφωνα με τις διατάξεις και 

τους όρους της παρούσας διακήρυξης, τα στοιχεία που αναφέρονται στη συνέχεια.  

1. Οι Έλληνες πολίτες: 

α. Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό, για ποσό που αντιστοιχεί σε 

ποσοστό 5% επί της συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης, με Φ.Π.Α., 

ήτοι έξι χιλιάδες διακόσια πενήντα  ευρώ (6.250,00 €), σύμφωνα με όσα 

ειδικότερα ορίζονται στο άρθρο 8 του παρόντος Μέρους της Δ/ξης.  

 

β. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, όπως 

εκάστοτε ισχύει, με θεώρηση γνήσιου υπογραφής και ημερομηνία σύνταξης 

την ημερομηνία υποβολής της προσφοράς, στην οποία: 

i) Να αναγράφονται τα στοιχεία του διαγωνισμού στον οποίο συμμετέχουν. 

ii) Να δηλώνεται ότι, μέχρι και την ημέρα υποβολής της προσφοράς, 
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- δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη απόφαση : 

     α) για κάποιο από τα αδικήματα της παρ. 1 του άρθρου 43 του Π.Δ. 

60/2007, δηλ. για κάποιο από τα ακόλουθα : 

 συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 

παρ. 1 της κοινής δράσης της 98/773/ΔΕΥ του Συμβουλίου των 

Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων (EE L 351-29.1.1998 σελ. 1), 

 Δωροδοκία, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 3 της πράξης του Συμβουλίου 

της 26ης Μαΐου 1997 (ΕΕ C 195-25.6.1997) και στο άρθρο 3 παρ. 1 της 

κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου των Ε.Κ (ΕΕ L 358-

31.12.1998, σελ. 2), 

  Απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την 

προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων 

(ΕΕ C 316-27.11.1995, σελ. 48), 

 Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, όπως ορίζεται 

στο άρθρο 1 της Οδηγίας 91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 10ης Ιουνίου 

1991, για την πρόληψη χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού 

συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες 

(EE L 166/28.6.1991, σελ. 77 Οδηγίας), η οποία τροποποιήθηκε από την 

Οδηγία 2001/97/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου 

(ΕΕ L 344/28.12.2001, σελ. 76), η οποία ενσωματώθηκε στο Ελληνικό 

Δίκαιο με το ν. 2331/95 (ΦΕΚ Α΄173) και τροποποιήθηκε με το ν. 

3424/2005 (ΦΕΚ Α΄305), 

     β) για κάποιο από τα αδικήματα του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με 

την άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας, απ’ αυτά που 

ορίζονται στη διακήρυξη, ή γ) για κάποιο από τα αδικήματα της 

υπεξαίρεσης, της απάτης, της εκβίασης, της πλαστογραφίας, της 

ψευδορκίας, της δωροδοκίας και της δόλιας χρεωκοπίας, 

- δεν τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση, παύση εργασιών, αναγκαστική 

διαχείριση ή πτωχευτικό συμβιβασμό, αναστολή εργασιών, υπό 

πτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης ή άλλη ανάλογη κατάσταση και 

επίσης δεν τελούν υπό προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης, υπό 

διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση ή έκδοσης απόφασης αναγκαστικής 

εκκαθάρισης ή αναγκαστικής διαχείρισης ή πτωχευτικού συμβιβασμού 

ή υπό άλλη ανάλογη διαδικασία (περίπτωση (2) του εδαφ. α της παρ.2 
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του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007 σε συνδυασμό με την παρ. 2 του 

άρθρου 43 του Π.Δ.60/2007). 

- είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις 

εισφορές κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής), καθώς και ως 

προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους,  

- είναι εγγεγραμμένοι στο οικείο Επιμελητήριο (θα αναφέρεται το 

συγκεκριμένο Επιμελητήριο στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι) και το 

ειδικό επάγγελμά τους (δηλαδή το αντικείμενο της επιχείρησης με το 

οποίο είναι εγγεγραμμένοι σε αυτό) κατά την ημέρα διενέργειας του 

διαγωνισμού, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην περίπτωση (4) του 

εδαφίου α΄ της παραγράφου 2 και στην περίπτωση (3) του εδαφίου β΄ 

της παραγράφου 2 του άρθρου 6 του Π.Δ.118/2007 (δεν αφορά 

Συνεταιρισμούς) και  

- η επιχείρησή τους δεν τελεί υπό κοινή εκκαθάριση ή ειδική εκκαθάριση 

και, επίσης, ότι η επιχείρηση δεν τελεί υπό διαδικασία έκδοσης 

απόφασης κοινής ή ειδικής εκκαθάρισης. 

iii) Να αναλαμβάνεται η υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα 

προσκόμιση των δικαιολογητικών της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 

118/2007, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις του άρθρου 20 

του ιδίου Διατάγματος και τα οριζόμενα στην παρούσα διακήρυξη. 

γ. Παραστατικό εκπροσώπησης, εφόσον συμμετέχουν στο διαγωνισμό με 

αντιπρόσωπό τους. 

δ. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, όπως 

εκάστοτε ισχύει, με θεώρηση γνήσιου υπογραφής, με την οποία να 

αναλαμβάνεται η υποχρέωση για την έγκαιρη και προσήκουσα προσκόμιση 

όσων δικαιολογητικών απαιτούνται με την διακήρυξη, σύμφωνα με το άρθρο 

8α  του Π.Δ. 118/2007, από τον προσφέροντα. 

ε. Δήλωση χώρας καταγωγής του τελικού προϊόντος που προσφέρει ο 

προμηθευτής (αφορά  διαγωνισμούς προμήθειας υλικών). 

στ. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, με θεώρηση 

γνήσιου υπογραφής, με την οποία να δηλώνεται ότι: i) δεν έχουν διαπράξει  

σοβαρό επαγγελματικό  παράπτωμα συναφές με το αντικείμενο του 

διαγωνισμού ή σε σχέση με την επαγγελματική τους ιδιότητα και ii) δεν είναι 

ένοχοι σοβαρών ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή των πληροφοριών 

που απαιτούνται με την παρούσα διακήρυξη κατ’ εφαρμογή των διατάξεων 
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του Π.Δ. 60/2007 ή όταν δεν έχουν παράσχει τις πληροφορίες αυτές  (άρθρο 

43 παρ. 2 του Π.Δ. 60/2007). Η μη εκπλήρωση της προϋπόθεσης υπό στοιχ. 

i ανταποδεικνύεται από την αναθέτουσα Aρχή ή άλλο υποψήφιο με σχετική 

αμετάκλητη απόφαση δικαστικής αρχής ή απόφαση αρμόδιας διοικητικής 

αρχής, η οποία δεν υπόκειται πλέον σε προσβολή με ένδικα μέσα.  

ζ. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, όπως 

εκάστοτε ισχύει, με θεώρηση γνήσιου υπογραφής,  με την οποία να 

δηλώνεται: i) ότι δεν υφίστανται νομικοί περιορισμοί στη λειτουργία της 

επιχείρησής τους,  ii) ότι δεν έχει αποκλειστεί η συμμετοχή τους σε δημόσιο 

διαγωνισμό με αμετάκλητη απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης, iii) ότι μέχρι 

το χρόνο υποβολής της προσφοράς, η επιχείρησή τους υπήρξε συνεπής ως 

προς την εκπλήρωση των συμβατικών ή άλλων νόμιμων υποχρεώσεών της 

έναντι φορέων του δημόσιου τομέα,  iv) ότι οι πληροφορίες και τα στοιχεία 

που περιέχονται στην προσφορά τους είναι αληθή και ακριβή ως προς το 

περιεχόμενό τους, v) ότι η προσφορά συντάχθηκε σύμφωνα με τους όρους 

της παρούσας διακήρυξης της οποίας έλαβαν γνώση, και την αποδέχονται 

πλήρως και ανεπιφύλακτα, καθώς και vi) ότι παραιτείται από κάθε δικαίωμα 

αποζημίωσής του, σχετικά με οποιαδήποτε απόφαση της Αναθέτουσας 

Αρχής για αναβολή ή ακύρωση – ματαίωση του διαγωνισμού. Η μη 

εκπλήρωση των προϋποθέσεων υπό στοιχ. i, ii και iii ανταποδεικνύεται από 

την αναθέτουσα Αρχή ή άλλο υποψήφιο με σχετική αμετάκλητη απόφαση 

δικαστικής αρχής ή απόφαση αρμόδιας διοικητικής αρχής, η οποία δεν 

υπόκειται πλέον σε προσβολή με ένδικα μέσα.  

.2. Οι αλλοδαποί: 

α. Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό, για ποσό που αντιστοιχεί σε 

ποσοστό 5% επί της συνολικής προϋπολογισθείσας δαπάνης, με Φ.Π.Α., 

ήτοι έξι χιλιάδες διακόσια πενήντα  ευρώ (6.250,00 €), σύμφωνα με όσα  

ειδικότερα ορίζονται στο άρθρο 8 του παρόντος Μέρους.  

β. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, με θεώρηση 

γνήσιου υπογραφής και ημερομηνία σύνταξης την ημερομηνία υποβολής 

προσφοράς, η οποία θα έχει το περιεχόμενο που αναφέρεται πιο πάνω, υπό 

στοιχ. Α.1.β΄. 

γ. Παραστατικό εκπροσώπησης, εφόσον συμμετέχουν στο διαγωνισμό με 

εκπρόσωπό τους.  
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δ. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, με θεώρηση 

γνήσιου υπογραφής, η οποία θα έχει το περιεχόμενο που αναφέρεται πιο 

πάνω, υπό στοιχ. Α.1.δ. 

ε. Δήλωση χώρας καταγωγής του τελικού προϊόντος που προσφέρει ο 

προμηθευτής (αφορά μόνο προμήθειες υλικών). 

στ. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, με θεώρηση 

γνήσιου υπογραφής, σύμφωνα με όσα ορίζονται ανωτέρω, υπό στοιχ. 

Α.1.στ΄, τα οποία εφαρμόζονται ανάλογα.  

ζ. Υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, με θεώρηση 

γνήσιου υπογραφής, σύμφωνα με όσα ορίζονται ανωτέρω, υπό στοιχ. Α.1.ζ΄, 

τα οποία εφαρμόζονται ανάλογα. 

 

 3. Τα voμικά πρόσωπα, ημεδαπά ή αλλοδαπά: 

α. Όλα τα ανωτέρω δικαιoλoγητικά των παραγράφων A.1 και Α.2, κατά 

περίπτωση. Διευκρινίζεται ότι:  

i) Οι απαιτούμενες κατά τα άνω υπεύθυνες δηλώσεις υπογράφονται, επί 

εταιριών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών εταιριών (Ο.Ε. 

και Ε.Ε.) από τους διαχειριστές τους ή πρόσωπο ειδικώς εξουσιοδοτημένο 

απ’ αυτούς και επί ανωνύμων εταιριών (Α.Ε.) από τον νόμιμο εκπρόσωπο 

της εταιρείας (δηλ. από φυσικό πρόσωπο το οποίο σύμφωνα με το 

καταστατικό εκπροσωπεί και δεσμεύει την εταιρεία) ή πρόσωπο ειδικώς 

εξουσιοδοτημένο με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρίας.  

ii) Ως προς ότι αφορά ειδικώς την ανυπαρξία ποινικής καταδίκης, οι 

υπεύθυνες δηλώσεις αφορούν τα πρόσωπα των διαχειριστών των Ε.Π.Ε., 

Ο.Ε. και Ε.Ε. και όλων των νομίμων εκπροσώπων των Ανωνύμων 

Εταιρειών (Α.Ε.), δηλαδή όλων των φυσικών προσώπων τα οποία, 

σύμφωνα με το καταστατικό εκπροσωπούν και δεσμεύουν την εταιρεία, 

υπογράφονται δε μόνον από αυτούς.  

β. Για την απόδειξη των ανωτέρω ιδιοτήτων και της εξουσίας έκδοσης 

παραστατικού εκπροσώπησης, τα ημεδαπά νομικά πρόσωπα προσκομίζουν 

επιπρόσθετα:  

i) Οι προσωπικές εταιρίες (Ο.Ε. και Ε.Ε.) αντίγραφο του καταστατικού, όπως 

τροποποιημένο ισχύει, νόμιμα δημοσιευμένου. 

ii) Οι Ε.Π.Ε., αντίγραφο του καταστατικού, όπως τροποποιημένο ισχύει, 

νόμιμα δημοσιευμένου, μαζί με τα αντίστοιχα Φ.Ε.Κ. (τ. Α.Ε. και Ε.Π.Ε.). 
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iii) Οι Α.Ε., αντίγραφο κωδικοποιημένου καταστατικού, όπως έχει κατατεθεί 

στην αρμόδια διοικητική Αρχή, μαζί με τα αντίστοιχα Φ.Ε.Κ. (τ. Α.Ε. και 

Ε.Π.Ε.) στα οποία έχουν δημοσιευτεί η σύσταση της Εταιρίας και οι 

τροποποιήσεις του καταστατικού, καθώς και το Φ.Ε.Κ. (τ. Α.Ε. και Ε.Π.Ε.) 

στο οποίο έχει δημοσιευτεί η συγκρότηση του Διοικητικού τους Συμβου-

λίου. Σε όσες περιπτώσεις δεν έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία 

δημοσιότητας, αρκεί η προσκόμιση ανακοίνωσης της αρμόδιας διοικητικής 

αρχής για την καταχώριση των σχετικών στοιχείων στον οικείο Μ.Α.Ε. 

iv) Για όλες τις πιο πάνω περιπτώσεις, βεβαίωση της αρμόδιας κατά περί-

πτωση διοικητικής ή δικαστικής αρχής, από την οποία να προκύπτουν οι 

τυχόν μεταβολές που έχουν επέλθει στο νομικό πρόσωπο και τα όργανα 

διοίκησης αυτού. 

γ. Αντιστοίχως, τα αλλοδαπά νομικά πρόσωπα προσκομίζουν επιπρόσθετα:  

i) αντίγραφο του καταστατικού του νομικού προσώπου, όπως 

τροποποιημένο ισχύει, και των  εγγράφων  από  τα οποία  αποδεικνύεται,  

με βάση  τη νομοθεσία  της  χώρας όπου έχει την έδρα του, η τήρηση των 

προβλεπόμενων κανόνων δημοσιότητας ως προς ότι αφορά την ίδρυση 

και τις μεταβολές αυτού, καθώς και, συμπληρωματικά, για τα νομικά πρό-

σωπα (Α.Ε. ή άλλα) που διοικούνται από συλλογικό όργανο (Δ.Σ.), 

αντίγραφο της απόφασης συγκρότησης του συλλογικού οργάνου 

διοίκησης  και  των εγγράφων  από τα οποία αποδεικνύεται η τήρηση, ως 

προς το όργανο αυτό, των αντίστοιχων κανόνων δημοσιότητας και  

ii) βεβαίωση της αρμόδιας κατά περίπτωση αρχής της χώρας όπου έχει την 

έδρα του, από την οποία να προκύπτουν οι τυχόν μεταβολές που έχουν 

επέλθει στο νομικό πρόσωπο και τα όργανα διοίκησης αυτού.  

4. Οι Συνεταιρισμοί: 

 Κατά περίπτωση, τα δικαιολογητικά που προβλέπονται αντιστοίχως 

ανωτέρω, υπό στοιχ. Α.1, Α.2 και A.3.  

     Επιπρόσθετα, στην σχετική υπεύθυνη δήλωση, μεταξύ άλλων, να αναγραφεί 

ότι ο Συνεταιρισμός  λειτουργεί νόμιμα.  

     Διευκρινίζεται ότι α) οι απαιτούμενες κατά τα ανωτέρω υπεύθυνες δηλώσεις 

υπογράφονται από τον Πρόεδρο του Δ.Σ. του συνεταιρισμού, ενώ, β) ως 

προς ό,τι αφορά ειδικώς την ανυπαρξία ποινικής καταδίκης, αφορούν το 

πρόσωπο του ιδίου.  
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5.  Οι ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά και οι 

κοινοπραξίες: 

α. Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για  τον κάθε υποψήφιο 

Ανάδοχο που συμμετέχει στην ένωση ή την κοινοπραξία. Επισημαίνεται ότι η 

εγγύηση συμμετοχής πρέπει να περιλαμβάνει τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει 

τις υποχρεώσεις όλων των μελών της ένωσης ή της κοινοπραξίας.  

β. Δήλωση σύστασης ένωσης προμηθευτών ή κοινοπραξίας, νόμιμα θεωρημένη 

για το γνήσιο της υπογραφής των δηλούντων, στην οποία θα φαίνεται το 

αντικείμενο των εργασιών του καθενός από τους συμμετέχοντες, η ποσότητα 

του υλικού ή το μέρος αυτού που αντιστοιχεί στον καθένα εξ αυτών επί του 

συνόλου της προσφοράς, ο εκπρόσωπος της ένωσης έναντι της 

Αναθέτουσας Αρχής και το πρόσωπο που ενδεχομένως τον αναπληρώνει. 

 

Σύμφωνα με την παρ. 3 του άρθρου 6 του Π.Δ.118/2007 και εφόσον ο παρών 

διαγωνισμός είναι προϋπολογισμού κατώτερου των προβλεπομένων 

ορίων της περ. ε΄ της παρ. 2 του άρθρου 4 του Π.Δ.118/2007, σε περίπτωση 

που στη χώρα του Υποψήφιου Αναδόχου ορισμένα από τα πιο πάνω 

δικαιολογητικά δεν εκδίδονται ή δεν καλύπτουν στο σύνολό τους όλες τις πιο 

πάνω περιπτώσεις, πρέπει επί ποινή αποκλεισμού να αναπληρωθούν από 

Υπεύθυνη Δήλωση του υποψηφίου που γίνεται ενώπιον  αρμόδιας δικαστικής ή 

διοικητική αρχής ή συμβολαιογράφου της χώρας εγκατάστασης. 

Η Ένορκη αυτή Δήλωση ή υπεύθυνη δήλωση θα ισχύει μόνο εφόσον 

συνοδεύεται από βεβαίωση της Αρμόδιας Αρχής από την οποία ζητήθηκε το 

πιστοποιητικό ή έγγραφο, ότι δεν το εκδίδει. 

Στην κατά τα άνω Ένορκη Δήλωση ή Υπεύθυνη Δήλωση θα δηλώνεται ότι στην 

συγκεκριμένη Χώρα δεν εκδίδονται τα συγκεκριμένα έγγραφα και ότι δεν  

συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο οι ανωτέρω νομικές καταστάσεις. 

Η Ένορκη αυτή Βεβαίωση ή υπεύθυνη δήλωση θα συμπεριλαμβάνεται 

υποχρεωτικά στον κυρίως φάκελο του Υποψήφιου Αναδόχου και συγκεκριμένα 

εντός του «Φακέλου Δικαιολογητικών Συμμετοχής». .  

Το δικαιολογητικό της παραγράφου Α.1.γ. προσκομίζεται σε περίπτωση που ο 

Υποψήφιος δεν παρίσταται αυτοπροσώπως. Το παραστατικό εκπροσώπησης 

(π.χ. πρακτικό Διοικητικού Συμβουλίου, συμβολαιογραφική πράξη, υπεύθυνη 

δήλωση νομίμως θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής) πρέπει να παρέχει 



Ανοιχτός Διαγωνισμός για την προμήθεια πόσιμης υγρής υδροχλωρικής μεθαδόνης                                                                                                          

 17 

στον εκπρόσωπο του Υποψηφίου το δικαίωμα να υποβάλει την προσφορά και 

να παρευρεθεί στο διαγωνισμό. Σε περίπτωση υποβολής Προσφοράς από 

Ένωση Εταιρειών ή Κοινοπραξία, η Προσφορά θα πρέπει να υποβάλλεται για 

όλα τα μέλη της Ένωσης από εκπρόσωπό τους ειδικά εξουσιοδοτημένο με 

συμβολαιογραφική πράξη. 

Σε περίπτωση εγκατάστασής τους στην αλλοδαπή, οι Υποψήφιοι, πρέπει να 

ορίσουν Αντίκλητο που θα έχει την έδρα του στην Αθήνα και προς τον οποίο θα 

γίνονται όλες οι κοινοποιήσεις εγγράφων από την Αναθέτουσα Αρχή προς τον 

Υποψήφιο, στο πλαίσιο της παρούσας διαδικασίας. Στην περίπτωση αυτή, 

προσκομίζεται το δικαιολογητικό της παραγράφου Α.2.γ. 

Δικαιολογητικά που εκδίδονται σε Κράτος εκτός της Ελλάδας, θα συνοδεύονται 

υποχρεωτικά και με ποινή αποκλεισμού από επίσημη μετάφρασή τους στην 

Ελληνική γλώσσα. 

Μετά την καταληκτική ημερομηνία και ώρα υποβολής των Προσφορών, επί 

νομίμως υποβληθέντων δικαιολογητικών δεν γίνεται αποδεκτή αλλά 

απορρίπτεται ως απαράδεκτη κάθε διευκρίνιση ή τροποποίηση. 

Διευκρινίσεις δίνονται μόνο όταν ζητούνται από την αρμόδια Επιτροπή, είτε κατά 

την ενώπιόν της διαδικασία, είτε κατόπιν εγγράφου, λαμβάνονται δε υπόψη 

μόνο εκείνες που αναφέρονται στα σημεία που ζητήθηκαν. Στην περίπτωση 

αυτή η παροχή διευκρινίσεων είναι υποχρεωτική για τον Υποψήφιο Ανάδοχο και 

δεν θεωρείται αντιπροσφορά.  

Σε περίπτωση που οι διευκρινίσεις, που ζητήθηκαν από την Επιτροπή σύμφωνα 

με τα παραπάνω, δεν προσκομισθούν μέσα στην προθεσμία που ορίζεται από 

το έγγραφο, η Προσφορά θα απορρίπτεται. 

Σε περίπτωση μη υποβολής ή μη προσήκουσας υποβολής των 

αναφερόμενων πιο πάνω δικαιολογητικών, η προσφορά απορρίπτεται ως 

απαράδεκτη. Το αυτό ισχύει και σε περίπτωση υποβολής υπεύθυνων 

δηλώσεων με αναληθές ή ανακριβές περιεχόμενο. 

Β. Χωριστό σφραγισμένο φάκελο, με την ένδειξη «ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ»  

Εντός του φακέλου αυτού τοποθετούνται τα τεχνικά στοιχεία της προσφοράς 

(πρωτότυπα και αντίγραφα), τα δικαιολογητικά άρθρου 9 του Π.Δ. 118/2007 εφόσον 

απαιτούνται από τη διακήρυξη και όσα άλλα έγγραφα και στοιχεία αναφέρονται 

στους όρους και στις τεχνικές προδιαγραφές (ΜΕΡΟΣ Β΄) της Δ/ξης. Το 

περιεχόμενο της τεχνικής προσφοράς θα υποβληθεί και σε ηλεκτρονική μορφή (μη 
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επανεγγράψιμο cd), το οποίο θα περιλαμβάνεται στον σφραγισμένο φάκελο της 

τεχνικής προσφοράς. Μόνη εξαίρεση αποτελούν τα συνοδευτικά φυλλάδια  

(prospectus, συνοπτικά φυλλάδια τεχνικών χαρακτηριστικών κ.α.) τα οποία μπορεί 

να υποβληθούν μόνον εντύπως, εφόσον υπάρχει τεκμηριωμένη αδυναμία 

υποβολής τους σε ηλεκτρονική μορφή. 

Γ. Χωριστό σφραγισμένο φάκελο, με την ένδειξη «ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΡΟΣΦΟΡΑ» 

Εντός του φακέλου αυτού τοποθετούνται τα στοιχεία της οικονομικής προσφοράς 

(πρωτότυπο και αντίγραφα), όπου, επί ποινή απορρίψεως, τοποθετούνται σε 

χωριστό σφραγισμένο φάκελο, επίσης μέσα στον κυρίως φάκελο. Οι πίνακες της 

οικονομικής προσφοράς, θα υποβληθούν και σε ηλεκτρονική μορφή (μη 

επανεγγράψιμο cd), το οποίο θα περιλαμβάνεται στον σφραγισμένο φάκελο της 

οικονομικής προσφοράς. 

                                                  

6.2 ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΔΟΣΗ ΚΑΤΑΚΥΡΩΤΙΚΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ 

Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, κατά το άρθρο 20 του Π.Δ. 118/2007, ο 

προσφέρων  στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, εντός προθεσμίας 

είκοσι (20) ημερών από την κοινοποίηση της σχετικής έγγραφης ειδοποίησης σ’ αυτόν, 

με βεβαίωση παραλαβής ή σύμφωνα με τον Ν. 2672/1998, οφείλει να υποβάλει,  σε 

σφραγισμένο φάκελο,  τα αναφερόμενα παρακάτω έγγραφα ή δικαιολογητικά,  τα 

οποία αποσφραγίζονται και ελέγχονται κατά την διαδικασία που προβλέπεται στο 

άρθρο 19 παρ. 6 του Π.Δ. 118/2007: 

      Τα έγγραφα και δικαιολογητικά του άρθρου 6 παρ. 2 ή 3 του Π.Δ. 118/2007, 

κατά περίπτωση.  

Αναλυτικότερα: 

1. Οι Έλληνες πολίτες: 

α. Απόσπασμα ποινικού μητρώου έκδοσης του τελευταίου τριμήνου πριν 

από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης, από το οποίο να 

προκύπτει, ότι δεν έχουν καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση, 

για κάποιο από τα ακόλουθα αδικήματα: 

i. Τα προβλεπόμενα στο άρθρο 43 παρ. 1 του Π.Δ. 60/2007, δηλαδή: 

α) συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 

παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 98/773/ΔΕΥ του Συμβουλίου (EE 

L 351 της 29.1.1998, σελ. 1).  
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β) δωροδοκία, όπως αυτή ορίζεται αντίστοιχα στο άρθρο 3 της πράξης του 

Συμβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 (EE C 195 της 25.6.1997, σελ. 1) και 

στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του 

Συμβουλίου (EE L 358 της 31.12.1998, σελ. 2).  

γ) απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά με την 

προστασία των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών 

Κοινοτήτων (EE C 316 της 27.11.1995, σελ. 48). 

δ) νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες, όπως ορίζεται 

στο άρθρο 1 της οδηγίας 91/308/ EOK του Συμβουλίου, της 10ης 

Ιουνίου 1991, για την πρόληψη χρησιμοποίησης του 

χρηματοπιστωτικού συστήματος για τη νομιμοποίηση εσόδων από 

παράνομες δραστηριότητες (EE L 166 της 28.6.1991, σελ. 77 Οδηγίας, 

η οποία τροποποιήθηκε από την Οδηγία 2001/97/ΕΚ του Ευρωπαϊκού 

Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, EE L 344 της 28.12.2001, σελ. 76), 

η οποία ενσωματώθηκε με το ν. 2331/1995 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 173/1995) και 

τροποποιήθηκε με το ν. 3424/2005 (Φ.Ε.Κ. Α΄ 305/2005). 

ii. Για κάποιο από τα αδικήματα του Αγορανομικού Κώδικα, σχετικό με την 

άσκηση της επαγγελματικής τους δραστηριότητας. 

iii. Για κάποιο από τα αδικήματα της υπεξαίρεσης, απάτης, εκβίασης, 

πλαστογραφίας, ψευδορκίας, δωροδοκίας και δόλιας χρεωκοπίας.  

    Σημειώνεται ότι σε περίπτωση που το απόσπασμα ποινικού 

μητρώου φέρει καταδικαστικές αποφάσεις, οι συμμετέχοντες, κατά 

περίπτωση, θα πρέπει να επισυνάπτουν τις αναφερόμενες σε αυτό 

καταδικαστικές αποφάσεις.  

β. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του 

τελευταίου εξαμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης 

ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν σε πτώχευση και σε 

διαδικασία κήρυξης πτώχευσης και επίσης δεν τελούν σε αναγκαστική 

διαχείριση ή διαδικασία αναγκαστικής διαχείρισης.  

γ. Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από 

το οποίο να προκύπτει ότι κατά την ημερομηνία της ως άνω ειδοποίησης, 

είναι ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν τις εισφορές 

κοινωνικής ασφάλισης (κύριας και επικουρικής) και ως προς τις φορολογικές 

υποχρεώσεις τους. 
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-Σε περίπτωση εγκατάστασής τους στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά των 

παραπάνω περιπτώσεων β΄ και γ΄ εκδίδονται με βάση την ισχύουσα 

νομοθεσία της χώρας που είναι εγκατεστημένοι, από την οποία και εκδίδεται 

το σχετικό πιστοποιητικό .  

Το πιστοποιητικό ασφαλιστικής ενημερότητας του συμμετέχοντος θα αφορά 

όλους τους απασχολούμενους  με οποιαδήποτε σχέση εργασίας  στην 

επιχείρησή του  (συμπεριλαμβανομένου του εργοδότη) και όχι μόνον τους 

εργαζόμενους με σχέση εξαρτημένης εργασίας. Για τη διαπίστωση του 

οργανισμού κοινωνικής ασφάλισης στον οποίο είναι ασφαλισμένος κάθε 

απασχολούμενος στην επιχείρηση του συμμετέχοντος, προσκομίζονται  i) 

κατάσταση του συνόλου του προσωπικού της επιχείρησης κατά ειδικότητα, 

θεωρημένη από αρμόδια αρχή και  ii) υπεύθυνη δήλωση του προμηθευτή, 

νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της υπογραφής, με την οποία θα 

δηλώνονται οι ασφαλιστικοί φορείς στους οποίους είναι ασφαλισμένοι οι 

απασχολούμενοι στην επιχείρησή του. Η δήλωση αυτή υποβάλλεται μαζί με 

τα λοιπά πιστοποιητικά της παρούσας παραγράφου. 

δ. Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου, με το οποίο θα πιστοποιείται 

αφενός η εγγραφή τους σ’ αυτό και το ειδικό επάγγελμά τους, κατά την ημέρα 

διενέργειας του διαγωνισμού, και αφετέρου ότι εξακολουθούν να παραμένουν 

εγγεγραμμένοι μέχρι την επίδοση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης.  

2. Οι αλλοδαποί:  

α. Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ισοδύναμου εγγράφου αρμόδιας 

διοικητικής ή δικαστικής αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, έκδοσης του 

τελευταίου τριμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης 

ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν καταδικασθεί με 

αμετάκλητη δικαστική απόφαση για κάποιο από τα αδικήματα της περίπτωσης 

(1) του εδ. α΄ της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, όπως αυτά 

εξειδικεύονται ανωτέρω στην παρούσα παράγραφο 6.2, υπό στοιχ. Α.1.α΄.  

β. Πιστοποιητικό της κατά περίπτωση αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής 

αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν 

τελούν σε κάποια από τις καταστάσεις της περ. (2) του εδ. α΄ της παραγράφου 2 

του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007 δηλαδή ότι δεν τελούν σε πτώχευση, σε 

διαδικασία κήρυξης πτώχευσης, σε προπτωχευτική διαδικασία εξυγίανσης, σε 

διαδικασία θέσης σε προπτωχευτική εξυγίανση και ότι δεν τελούν σε 

αναγκαστική διαχείριση ή διαδικασία αναγκαστικής διαχείρισης ή υπό άλλη 
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ανάλογη κατάσταση ή διαδικασία καθώς και ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις της 

περ. (3) του εδ. α΄ της παραγράφου 2 του ιδίου άρθρου. 

Για την διαπίστωση των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης στους οποίους είναι 

ασφαλισμένοι οι με οποιαδήποτε σχέση εργασίας απασχολούμενοι στην 

επιχείρηση του συμμετέχοντος αλλοδαπού, προσκομίζονται  α) κατάσταση του 

συνόλου του προσωπικού της επιχείρησης κατά ειδικότητα, θεωρημένη από 

αρμόδια αρχή και β) υπεύθυνη δήλωση του προμηθευτή ενώπιον δικαστικής ή 

διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου ή άλλης αρμόδιας αρχής της χώρας 

όπου έχει την έδρα της η επιχείρησή του, με την οποία θα δηλώνονται οι ασφα-

λιστικοί φορείς στους οποίους είναι ασφαλισμένοι οι απασχολούμενοι σ’ αυτήν. 

Η δήλωση αυτή υποβάλλεται μαζί με τα λοιπά πιστοποιητικά της παρούσας 

παραγράφου. 

γ. Πιστοποιητικό της αρμόδιας αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, από το 

οποίο να προκύπτει ότι ήταν εγγεγραμμένοι στα μητρώα του οικείου 

Επιμελητηρίου ή σε ισοδύναμες επαγγελματικές οργανώσεις, κατά την ημέρα 

διενέργειας του διαγωνισμού και εξακολουθούν να παραμένουν εγγεγραμμένοι 

μέχρι την επίδοση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης.  

 

3. Τα νομικά πρόσωπα ημεδαπά ή αλλοδαπά:  

   α. Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά για τους Έλληνες πολίτες ή 

τους αλλοδαπούς, αντίστοιχα.  

Διευκρινίζεται ότι, για τη διαπίστωση των οργανισμών κοινωνικής ασφάλισης 

στους οποίους είναι  ασφαλισμένοι  οι με οποιαδήποτε  σχέση εργασίας  

απασχολούμενοι  στο συμμετέχον στο διαγωνισμό νομικό πρόσωπο, συμπερι-

λαμβανομένων των διοικούντων αυτό, προσκομίζονται, εκτός από τα 

αναφερόμενα πιο πάνω στοιχεία (καταστατικό, στοιχεία για τα όργανα διοίκησης 

κ.λ.π.), τα εξής:  

i) Από τα ημεδαπά νομικά πρόσωπα: α) κατάσταση του συνόλου του 

προσωπικού της επιχείρησης κατά ειδικότητα, θεωρημένη από αρμόδια αρχή 

και β) υπεύθυνη δήλωση της παρ. 4 του άρθρου 8 του ν. 1599/1986, του 

εκπροσωπούντος το νομικό πρόσωπο, νόμιμα θεωρημένη για το γνήσιο της 

υπογραφής, με την οποία θα δηλώνονται οι ασφαλιστικοί φορείς στους οποίους 

είναι ασφαλισμένοι οι απασχολούμενοι σ’ αυτό. 

    ii) Από τα αλλοδαπά νομικά πρόσωπα: α) κατάσταση του συνόλου του 

προσωπικού της επιχείρησης κατά ειδικότητα, θεωρημένη από αρμόδια αρχή 
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της χώρας όπου έχει την έδρα του το νομικό πρόσωπο και β) υπεύθυνη δήλωση 

του εκπροσωπούντος το νομικό πρόσωπο, ενώπιον δικαστικής ή διοικητικής 

αρχής ή συμβολαιογράφου ή άλλης αρμόδιας αρχής της χώρας όπου αυτό έχει 

την έδρα του, με την οποία θα δηλώνονται οι ασφαλιστικοί φορείς στους οποίους 

είναι ασφαλισμένοι οι απασχολούμενοι σ’ αυτό.   

Οι ανωτέρω δηλώσεις υποβάλλονται μαζί με τα λοιπά πιστοποιητικά της 

παρούσας παραγράφου. 

β. Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής, έκδοσης του 

τελευταίου εξαμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης 

ειδοποίησης, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν τελούν υπό κοινή εκκαθάριση 

του κ.ν. 2190/1920, όπως εκάστοτε ισχύει, ή ειδική εκκαθάριση του ν. 1892/1990 

ή άλλες ανάλογες καταστάσεις (μόνο για αλλοδαπά νομικά πρόσωπα), επίσης, 

ότι δεν τελούν υπό διαδικασία έκδοσης απόφασης κοινής ή ειδικής εκκαθάρισης 

των ανωτέρω νομοθετημάτων ή υπό άλλες ανάλογες καταστάσεις (μόνο για 

αλλοδαπά νομικά πρόσωπα) επίσης ότι δεν τελούν σε αναγκαστική διαχείριση, 

παύση εργασιών, πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη ανάλογη κατάσταση και ότι 

δεν έχει κινηθεί εναντίον τους διαδικασία κήρυξης σε αναγκαστική διαχείριση, 

πτωχευτικό συμβιβασμό ή άλλη ανάλογη διαδικασία.  

γ. Ειδικότερα, τα ανωτέρω νομικά πρόσωπα πρέπει να προσκομίζουν για τους 

διαχειριστές, στις  περιπτώσεις των εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και 

των προσωπικών εταιρειών  (Ο.Ε. και Ε.Ε.) και για όλους τους νόμιμους 

εκπροσώπους για τις Ανώνυμες Εταιρείες (Α.Ε.), δηλαδή όλα τα φυσικά 

πρόσωπα τα οποία, σύμφωνα με το καταστατικό εκπροσωπούν και δεσμεύουν 

την εταιρεία,  απόσπασμα ποινικού μητρώου ή άλλο ισοδύναμο έγγραφο 

αρμόδιας διοικητικής ή δικαστικής αρχής της χώρας εγκατάστασης, από το 

οποίο να προκύπτει ότι τα ανωτέρω πρόσωπα δεν έχουν καταδικαστεί με 

αμετάκλητη δικαστική απόφαση, για κάποιο από τα αδικήματα της περίπτωσης 

(1) του εδ. α της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, όπως αυτά 

εξειδικεύονται ανωτέρω στην παρούσα παράγραφο 6.2, υπό στοιχ. Α.1.α΄.  

    δ. Επί ημεδαπών ανωνύμων εταιρειών, τα προαναφερόμενα πιστοποιητικά της 

εκκαθάρισης ή διαδικασίας έκδοσης απόφασης εκκαθάρισης, εκδίδονται, i) όσον 

αφορά στην κοινή εκκαθάριση, από την αρμόδια Υπηρεσία της Νομαρχιακής 

Αυτοδιοίκησης στο μητρώο Ανωνύμων Εταιρειών της οποίας είναι εγγεγραμμένη 

η συμμετέχουσα στο διαγωνισμό A.E., καθώς και από το αρμόδιο τμήμα του 

Πρωτοδικείου της έδρας της εταιρίας, και ii) όσον αφορά στην ειδική εκκαθάριση 
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του ν. 1892/1990, από το αρμόδιο Εφετείο της έδρας της ανωνύμου εταιρείας 

που τελεί υπό ειδική εκκαθάριση.  

  ε. Επί ημεδαπών εταιρειών περιορισμένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και προσωπικών 

εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.) το πιστοποιητικό της εκκαθάρισης, εκδίδεται από το 

αρμόδιο τμήμα του Πρωτοδικείου της έδρας της συμμετέχουσας στον 

διαγωνισμό επιχείρησης.  

4. Οι Συνεταιρισμοί:  

α. Απόσπασμα ποινικού μητρώου ή ισοδύναμου εγγράφου αρμόδιας διοικητικής 

ή δικαστικής αρχής της χώρας εγκατάστασής τους, έκδοσης του τελευταίου 

τριμήνου, πριν από την κοινοποίηση της ως άνω έγγραφης ειδοποίησης από 

το οποίο να προκύπτει ότι ο Πρόεδρος του Διοικητικού τους Συμβουλίου δεν 

έχει καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση για κάποιο από τα 

αδικήματα της περίπτωσης (1) του εδ. α΄ της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 

118/2007, όπως αυτά εξειδικεύονται ανωτέρω στην παρούσα παράγραφο 

6.2, υπό στοιχ. Α.1.α΄. 

β. Τα δικαιολογητικά των περιπτώσεων (2) και (3) του εδ. α΄ της παρ. 2 του 

άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, εφόσον πρόκειται για ημεδαπούς συνεταιρισμούς 

και της περίπτωσης (2) του εδ. β΄ της παρ. 2 του άρθρου 6 του Π.Δ. 118/2007, 

εφόσον πρόκειται για αλλοδαπούς συνεταιρισμούς, αντίστοιχα, και της 

περίπτωσης (2) του εδ. γ΄ της παρ. 2 του ιδίου άρθρου. 

γ. Βεβαίωση αρμόδιας αρχής ότι ο Συνεταιρισμός λειτουργεί νόμιμα. 

 

5. Οι ενώσεις προμηθευτών που υποβάλλουν κοινή προσφορά και οι 

κοινοπραξίες:  

Τα παραπάνω κατά περίπτωση δικαιολογητικά, για κάθε προμηθευτή που 

συμμετέχει στην ένωση ή την κοινοπραξία.  

 .  

- Εάν στη χώρα του υποψήφιου προμηθευτή, βεβαιώνεται από οποιαδήποτε 

αρχή της ότι δεν εκδίδονται τα παραπάνω έγγραφα ή πιστοποιητικά, ή δεν 

καλύπτουν όλες τις ως άνω αναφερόμενες περιπτώσεις, δύνανται να 

αντικατασταθούν αυτά από ένορκη βεβαίωση του υπόχρεου προς υποβολή του 

δικαιολογητικού. Εάν στη χώρα αυτή δεν προβλέπεται ούτε ένορκη βεβαίωση, 

δύναται αυτή να αντικατασταθεί με υπεύθυνη δήλωση ενώπιον αρμόδιας 

δικαστικής ή διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου της χώρας, στην οποία είναι 

εγκατεστημένος ο προμηθευτής. Στην κατά τα άνω ένορκη βεβαίωση η 
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υπεύθυνη δήλωση θα δηλώνεται ότι στην συγκεκριμένη χώρα δεν εκδίδονται τα 

συγκεκριμένα έγγραφα και ότι δεν συντρέχουν στο συγκεκριμένο πρόσωπο οι 

ανωτέρω νομικές καταστάσεις. Η υποχρέωση αυτή αφορά όλες τις πιο πάνω 

κατηγορίες υποψηφίων. Η Ένορκη αυτή Δήλωση ή υπεύθυνη δήλωση θα ισχύει 

μόνο εφόσον συνοδεύεται από βεβαίωση της Αρμόδιας Αρχής από την οποία 

ζητήθηκε το πιστοποιητικό ή έγγραφο, ότι δεν το εκδίδει Η Ένορκη αυτή 

Βεβαίωση ή υπεύθυνη δήλωση θα συμπεριλαμβάνεται υποχρεωτικά στον 

κυρίως φάκελο του Υποψήφιου Αναδόχου και συγκεκριμένα εντός του «Φακέλου 

Δικαιολογητικών Συμμετοχής. 

- Η μη έγκαιρη και προσήκουσα υποβολή των ανωτέρω δικαιολογητικών 

επιφέρει τον αποκλεισμό του προμηθευτή από το διαγωνισμό και την επιβολή 

των κυρώσεων του άρθρου 20 παρ. 2 του Π.Δ. 118/2007. Το αυτό ισχύει και σε 

περίπτωση υποβολής υπεύθυνων δηλώσεων με αναληθές ή ανακριβές 

περιεχόμενο. 

         ΑΡΘΡΟ 7 

ΧΡΟΝΙΚΗ ΙΣΧΥΣ ΤΩΝ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

7.1 Οι προσφορές ισχύουν και δεσμεύουν τους υποψηφίους αναδόχους επί  εκατόν 

ογδόντα (180) ημέρες προσμετρούμενες από την ημέρα διενέργειας του 

διαγωνισμού, καθώς και για τον χρόνο που αποδέχθηκαν να παρατείνουν την 

προσφορά τους. Εάν οι διαγωνιζόμενοι κλήθηκαν να παρατείνουν την ισχύ των 

προσφορών τους, σύμφωνα με την παρ. 7.3 του παρόντος άρθρου και 

αποδέχθηκαν την παράταση, οι προσφορές τους ισχύουν και τους δεσμεύουν και 

για το επιπλέον αυτό χρονικό διάστημα.  

7.2 . Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος μικρότερο του προβλεπόμενου από την 

παρούσα διακήρυξη, απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

7.3 Η ισχύς της προσφοράς μπορεί να παρατείνεται εγγράφως, εφόσον τούτο ζητηθεί 

από την Αναθέτουσα Αρχή, πριν από τη λήξη της, κατ’ ανώτατο όριο για χρονικό 

διάστημα ίσο με το προβλεπόμενο από τη διακήρυξη. Μετά τη λήξη και του 

παραπάνω ανωτάτου ορίου χρόνου παράτασης ισχύος της προσφοράς,  τα 

αποτελέσματα  του διαγωνισμού  υποχρεωτικά  ματαιώνονται,  εκτός εάν η 

αναθέτουσα αρχή κρίνει,  αιτιολογημένα ότι η συνέχιση του διαγωνισμού εξυπηρετεί 

το δημόσιο συμφέρον, οπότε οι συμμετέχοντες στον διαγωνισμό μπορούν να 

επιλέξουν, είτε να παρατείνουν την προσφορά τους, εφόσον τους ζητηθεί πριν την 

πάροδο του ανωτέρω ανωτάτου ορίου παράτασης της προσφοράς τους, είτε όχι. 
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Στην τελευταία περίπτωση, η διαδικασία του διαγωνισμού συνεχίζεται με όσους 

παρέτειναν τις προσφορές τους. 

7.4 Η ισχύς των προσφορών παρατείνεται αυτοδικαίως για όσο χρονικό διάστημα  

ανασταλεί η διαδικασία του διαγωνισμού ή εμποδιστεί ή βραδύνει η πρόοδος αυτού, 

συνεπεία ενδεχόμενης άσκησης διοικητικής προσφυγής ή ενδίκου μέσου ή 

βοηθήματος κατά πράξεων ή παραλείψεων της Αναθέτουσας Αρχής, που αφορούν 

τον διαγωνισμό. Στην περίπτωση αυτή οι προσφέροντες υποχρεούνται να 

μεριμνούν για την παράταση, αντιστοίχως, της ισχύος της εγγυητικής επιστολής 

συμμετοχής. 

 

ΑΡΘΡΟ 8 

ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

8.1 Οι εγγυήσεις εκδίδονται από πιστωτικά ιδρύματα ή άλλα νομικά πρόσωπα που 

λειτουργούν νόμιμα στα κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και έχουν, σύμφωνα με 

τα ισχύοντα, το δικαίωμα αυτό. Τα αντίστοιχα έγγραφα των εγγυήσεων, αν δεν είναι 

διατυπωμένα στην Ελληνική, θα συvoδεύovται από επίσημη μετάφραση, άλλως η 

προσφορά απορρίπτεται. Σε περίπτωση προσφορών ενώσεων εταιρειών ή 

κοινοπραξιών, οι εγγυήσεις περιλαμβάνουν και τον όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις 

υποχρεώσεις όλων των μελών της ένωσης ή της κοινοπραξίας. Το ποσό των 

εγγυήσεων θα δίνεται σε ευρώ (€). 

8.2 Εγγύηση Συμμετοχής 

Κάθε προσφορά αυτών που συμμετέχουν στο διαγωνισμό πρέπει υποχρεωτικά και με 

ποινή αποκλεισμού να συνοδεύεται από εγγυητική επιστολή συμμετοχής, της οποίας το 

ποσό θα πρέπει να καλύπτει το 5% της προϋπολογισθείσας δαπάνης του Έργου, για το 

οποίο υποβάλλει προσφορά, σύμφωνα με το Υπόδειγμα 1 του ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΟΣ Α΄ 

Μέρος Γ΄, της παρούσας διακήρυξης. Στην περίπτωση ένωσης εταιρειών οι εγγυήσεις 

περιλαμβάνουν και όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις όλων των μελών της 

ένωσης. 

Ειδικότερα η εγγυητική επιστολή συμμετοχής πρέπει να περιέχει μεταξύ άλλων: Εκδότη 

και ημερομηνία έκδοσης, παραλήπτη, αριθμό εγγυητικής επιστολής, ποσό για το οποίο 

ισχύει, παραίτηση από τα δικαιώματα ένστασης διαιρέσεως και διζήσεως, όνομα ή 

επωνυμία του υπέρ ου η εγγύηση, αριθμό Δ/ξης, ημερομηνία διεξαγωγής του 

διαγωνισμού και αντικείμενο αυτού, καθώς και το χρόνο ισχύος και τη δυνατότητα 

παράτασής της. 
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Η εγγύηση συμμετοχής εκδίδεται από πιστωτικά ιδρύματα ή άλλα νομικά πρόσωπα 

που λειτουργούν νόμιμα στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης (ΕΕ) ή του Ευρωπαϊκού Οικονομικού Χώρου (ΕΟΧ) ή σε τρίτες χώρες που 

έχουν υπογράψει τη Συμφωνία Δημοσίων Συμβάσεων του Παγκόσμιου Οργανισμού 

Εμπορίου, η οποία κυρώθηκε με το νόμο 2513/1997 και έχουν, σύμφωνα με την 

νομοθεσία των κρατών αυτών, αυτό το δικαίωμα. 

             Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να έχει χρονική ισχύ δύο (2) τουλάχιστον μήνες μετά 

τον χρόνο λήξης της προσφοράς και επιστρέφεται: α) στους συμμετέχοντες, σε 

περίπτωση απόρριψης της προσφοράς τους και εφόσον δεν έχει ασκηθεί ένδικο μέσο ή 

έχει εκπνεύσει άπρακτη η προθεσμία άσκησης ενδίκων μέσων ή έχει υποβληθεί 

παραίτηση από αυτά και β) στον μειοδότη, μετά την υπογραφή της σύμβασης και την 

υποβολή απ’ αυτόν εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης. 

 

Σε περίπτωση που ο προμηθευτής, στον οποίο θα κατακυρωθεί ο διαγωνισμός αρνηθεί 

να υπογράψει εμπρόθεσμα τη σύμβαση ή να καταθέσει προ της υπογραφής της 

σύμβασης Εγγυητική Επιστολή Καλής Εκτέλεσης, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Άρθρο 

1 της Ειδικής Συγγραφής Υποχρεώσεων, ή να εκπληρώσει εμπρόθεσμα οποιαδήποτε 

άλλη υποχρέωσή του, που απορρέει από τη συμμετοχή του στο διαγωνισμό, αυτός 

κηρύσσεται έκπτωτος, οπότε η εγγύηση συμμετοχής καταπίπτει αυτοδικαίως υπέρ του 

Υπουργείου Υγείας.    

8.3 Εγγύηση καλής εκτέλεσης της σύμβασης 

Ο προμηθευτής υποχρεούται να καταθέσει στην υπηρεσία, το αργότερο κατά την 

υπογραφή της Σύμβασης, Εγγύηση Καλής Εκτέλεσης των όρων της σύμβασης 

σύμφωνα με το συνημμένο υπόδειγμα, το ύψος της οποίας σε ευρώ αντιστοιχεί σε 

ποσοστό 10% του συμβατικού τιμήματος χωρίς ΦΠΑ. 

Σε περίπτωση Ένωσης Εταιρειών, η Εγγύηση περιλαμβάνει τον όρο ότι καλύπτει τις 

υποχρεώσεις όλων των μελών της ένωσης. 

Επισημαίνεται ότι ο χρόνος ισχύος της εγγυητικής επιστολής καλής εκτέλεσης της προς 

υπογραφή σύμβασης πρέπει να είναι αορίστου χρόνου, δηλαδή θα ισχύει μέχρι την 

επιστροφή της στην Τράπεζα. 

Η εγγύηση καλής εκτέλεσης επιστρέφεται μετά την οριστική ποσοτική και ποιοτική 

παραλαβή του έργου και ύστερα από την εκκαθάριση των τυχόν απαιτήσεων από τους 

συμβαλλόμενους. 
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8.4 Οι εγγυήσεις συμμετοχής και καλής εκτέλεσης  πρέπει να προβλέπουν ότι σε 

περίπτωση κατάπτωσής τους το οφειλόμενο ποσό υπόκειται στο εκάστοτε ισχύον τέλος 

χαρτοσήμου και θα πρέπει να είναι σύμφωνες με τα συνημμένα υποδείγματα. 

Κατά τα λοιπά ισχύουν τα αναφερόμενα στο άρθρ.25 του Π.Δ. 118/2007 (ΦΕΚ 

150/Α/2007) 

 Οι εγγυήσεις πρέπει να είναι συμπληρωμένες σύμφωνα με τα συνημμένα υποδείγματα 

του  παραρτήματος Α΄, μέρος Γ΄ . Διαφορετική διατύπωση της εγγυητικής επιστολής, 

λόγω χρήσης τυποποιημένων εντύπων από τα πιστωτικά ιδρύματα, δεν καθιστά την 

εγγύηση απαράδεκτη, εφόσον αυτή έχει το υποχρεωτικό περιεχόμενο που καθορίζεται 

από το νόμο και την παρούσα διακήρυξη.  

 

ΑΡΘΡΟ 9 

ΤΙΜΕΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ –ΝΟΜΙΣΜΑ 

. 

9.1 Οι τιμές για τις προσφερόμενες υπηρεσίες, πρέπει να δίνονται σε ευρώ (€) και 

να αναγράφονται ολογράφως και αριθμητικώς. Στην προσφερόμενη τιμή 

περιλαμβάνονται το σύνολο των προβλεπόμενων επιβαρύνσεων και δαπανών του 

προμηθευτή, για την πλήρη εκτέλεση της εν λόγω προμήθειας. 

Η αναγραφή της τιμής σε ΕΥΡΩ, μπορεί να γίνεται με δύο ή και περισσότερα δεκαδικά 

ψηφία (άνευ ορίου), εφόσον χρησιμοποιείται σε ενδιάμεσους υπολογισμούς. Το γενικό 

σύνολο στρογγυλοποιείται σε δύο δεκαδικά ψηφία, προς τα άνω εάν το τρίτο δεκαδικό 

ψηφίο είναι ίσο ή μεγαλύτερο του πέντε και προς τα κάτω εάν είναι μικρότερο του πέντε. 

9.2 Πρoσφoρές με τις οποίες δεν δίνεται η τιμή σε ευρώ ή καθορίζεται μ’ αυτές 

σχέση του ευρώ προς ξέvo νόμισμα, απoρρίπτovται ως απαράδεκτες. 

9.3 Προσφορές που θέτουν όρο αναπροσαρμογής της τιμής, απορρίπτονται ως 

απαράδεκτες.  

9.4 Οι τιμές θα δίδονται ως εξής: 

- Τιμή με τυχόν υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε άλλη νόμιμη επιβάρυνση που 

προβλέπεται από τις ισχύουσες διατάξεις, χωρίς Φ.Π.Α.  

- Ποσοστό Φ.Π.Α. επί τοις εκατό (%) στο οποίο υπάγεται η υπηρεσία. Σε 

περίπτωση που αναφέρεται εσφαλμένο ποσοστό Φ.Π.Α., αυτό θα διορθώνεται 

από την Υπηρεσία. Η τιμή με κρατήσεις, και χωρίς Φ.Π.Α., θα λαμβάνεται 

υπόψη για την σύγκριση των προσφορών.  
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9.5 Οι τιμές της πρoσφoράς είναι δεσμευτικές για τov προμηθευτή μέχρι και την 

τελευταία οριστική  παραλαβή των ειδών. Αποκλείεται η αναθεώρηση των τιμών της 

πρoσφoράς ή oπoιαδήπoτε αξίωση του Αναδόχου πέραν του αvτιτίμoυ, βάσει  της 

πρoσφoράς του. 

9.6 Σε οποιαδήποτε περίπτωση δεν αναγράφεται τιμή σε υλικά ή υπηρεσίες  που 

αναφέρονται στην προσφορά, θεωρείται αμαχήτως ότι αυτά προσφέρονται δωρεάν. 

9.7 Η Αναθέτουσα Αρχή διατηρεί το δικαίωμα να ζητά από τους συμμετέχοντες 

στοιχεία απαραίτητα για την τεκμηρίωση των προσφερομένων τιμών (ιδίως όταν αυτές 

είναι ασυνήθιστα χαμηλές), οι δε υποψήφιοι ανάδοχοι υποχρεούνται να παρέχουν τα 

στοιχεία αυτά και να διευκολύνουν κάθε σχετικό έλεγχο της Αναθέτουσας Αρχής.  

9.8 Εάν στο διαγωνισμό, οι προσφερόμενες τιμές είναι υπερβολικά χαμηλές, χωρίς 

αναλυτική τεκμηρίωση, θα εξετάζονται λεπτομερώς οι προσφορές πριν την έκδοση 

απόφασης κατακύρωσης. Για το σκοπό αυτό, θα ζητηθούν από τον προσφέροντα να 

παρασχεθούν εγγράφως οι αναγκαίες διευκρινήσεις. Προσφορές με μεγάλη έκπτωση, 

που μετά την παροχή διευκρινήσεων δε διασφαλίζουν την ποιότητα των παρεχομένων 

υπηρεσιών, θα αποκλείονται.  

  

ΑΡΘΡΟ 10 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΤΟΥ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

10.1 Ο διαγωνισμός θα διεξαχθεί από την πενταμελή Επιτροπή Διενέργειας και 

Αξιολόγησης αποτελεσμάτων διαγωνισμού, η οποία  συγκροτήθηκε  με την με 

αριθμό γεν. πρωτ. ΔΥ6β/οικ.86763/10/9/2012 Απόφαση της Διεύθυνσης Προμηθειών 

του Υπουργείου Υγείας,   

10.2 . Η Επιτροπή είναι αρμόδια για τη διαδικασία ελέγχου των δικαιολογητικών, για 

τη διαδικασία αξιολογήσεως των προσφορών καθώς και για κάθε θέμα το οποίο 

προκύπτει κατά την διενέργεια του διαγωνισμού ως και κατά την εκτέλεση της 

συμβάσεως. (Άρθρο 38 Π.Δ. 118/2007). 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

11.1  Η αποσφράγιση των πρoσφoρώv γίνεται δημόσια από το αρμόδιο συλλογικό 

όργανο διενέργειας του διαγωνισμού και αξιολόγησης των αποτελεσμάτων αυτού 

(Επιτροπή Διαγωνισμού). 
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11.2 Η Επιτροπή πρoβαίvει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης των 

πρoσφoρώv την ημερoμηvία και ώρα που ορίζεται από τη διακήρυξη. 

11.3 Η αποσφράγιση γίνεται με την παρακάτω διαδικασία: 

11.3.1 Αποσφραγίζονται οι κυρίως φάκελοι καθώς και οι φάκελοι των τεχvικώv 

πρoσφoρώv, μovoγράφovται δε και σφραγίζovται από την Επιτροπή όλα 

τα δικαιoλoγητικά και οι τεχνικές πρoσφoρές κατά φύλλο. 

11.3.2 Οι φάκελοι των oικovoμικώv πρoσφoρώv δεν απoσφραγίζovται, αλλά 

μovoγράφovται και σφραγίζovται από την Επιτροπή και τoπoθετoύvται σ’ 

ένα vέo φάκελο, o oπoίoς επίσης σφραγίζεται και υπογράφεται από την 

ίδια Επιτροπή και παραδίδεται στην Υπηρεσία. 

11.3.3 Μετά την αποσφράγιση των προσφορών η Επιτροπή του διαγωνισμού 

προβαίνει στην καταχώρηση όσων έχουν υποβάλει προσφορές σε 

πρακτικό το οποίο υπογράφεται από τα μέλη της. 

11.4 Οι φάκελοι των oικovoμικώv πρoσφoρώv αποσφραγίζονται μετά την 

oλoκλήρωση της αξιολόγησης των λoιπώv στoιχείωv των προσφορών, σε ημερομηνία 

που θα γνωστοποιηθεί στους συμμετέχοντες μέσω τηλεομοιοτυπίας (fax), δύο (2) 

τουλάχιστον ημέρες νωρίτερα. 

11.5 Οι φάκελοι των oικovoμικώv πρoσφoρώv, για όσες πρoσφoρές δεν κρίθηκαν 

αποδεκτές κατά την αξιολόγηση των τεχvικώv και λoιπώv στoιχείωv, δεν 

απoσφραγίζovται, αλλά επιστρέφovται, εφόσον δεν ασκηθεί ένδικο μέσο κατά της 

απόφασης απόρριψης της προσφοράς ή εφόσον έχει παρέλθει άπρακτη η προθεσμία 

άσκησης ενδίκων μέσων κατ’ αυτής ή έχει υποβληθεί παραίτηση από τυχόν ασκηθέν 

ένδικο μέσο. 

11.6 Αυτοί που δικαιούνται να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης των 

προσφορών λαμβάνουν γνώση των συμμετασχόντων στο διαγωνισμό, καθώς επίσης και 

των τιμών που προσφέρθηκαν. 

11.7 Μετά την αξιολόγηση των προσφορών και την ανάδειξη αυτού στον οποίο 

πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, η Επιτροπή του διαγωνισμού προβαίνει επίσης στην 

αποσφράγιση του φακέλου των δικαιολογητικών των άρθρων 6 παρ. 2 και 8α παρ. 1 

του Π.Δ. 118/2007, σε ημερομηνία και ώρα που θα γνωστοποιηθεί στους 

συμμετέχοντες, των οποίων έγινε τεχνικά αποδεκτή η προσφορά, με σχετική 

ανακοίνωση που θα τους αποσταλεί με τηλεομοιοτυπία (fax), δύο (2) τουλάχιστον 

ημέρες προ της ημερομηνίας αποσφράγισης του φακέλου. Όσοι δικαιούνται, σύμφωνα 

με τα παραπάνω, να παρευρίσκονται στη διαδικασία αποσφράγισης του φακέλου των 
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δικαιολογητικών των άρθρων 6 παρ. 2 και 8α παρ. 1 του Π.Δ. 118/2007, λαμβάνουν 

γνώση των δικαιολογητικών που κατατέθηκαν. Τα δικαιολογητικά αυτά προσκομίζονται 

από τον διαγωνιζόμενο στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, μέσα σε 

σφραγισμένο φάκελο, που φέρει τις ενδείξεις του κυρίως φακέλου, ο οποίος 

παραδίδεται εμπρόθεσμα στο αρμόδιο όργανο παραλαβής και αποσφράγισης των 

προσφορών. 

11.8 Το αποτέλεσμα της κατακύρωσης του διαγωνισμού θα γνωστοποιηθεί 

εγγράφως σε όλους τους συμμετέχοντες που υπέβαλαν παραδεκτές και τεχνικώς 

αποδεκτές προσφορές. 

 

ΑΡΘΡΟ 12 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ 

Η αξιολόγηση θα γίνει με κριτήριο ανάθεσης την ΧΑΜΗΛΟΤΕΡΗ ΤΙΜΗ.  Η αξιολόγηση 

των προσφορών θα γίνει σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 20 του Π.Δ. 118/2007.  

Η τεχνική προσφορά δεν λαμβάνεται υπόψη για την κατάταξη των προσφορών. Τα 

στοιχεία της τεχνικής προσφοράς χρησιμοποιούνται μόνο για τον αποκλεισμό 

προσφορών που δεν πληρούν τις προϋποθέσεις της προκήρυξης που αφορούν τις 

τεχνικές προδιαγραφές.  

Η Επιτροπή Διενέργειας και Αξιολόγησης θα ελέγξει το περιεχόμενο των τεχνικών 

προσφορών, προκειμένου να διαπιστώσει το βαθμό στον οποίο ανταποκρίνονται στις 

απαιτήσεις της προκήρυξης. 

Στην συνέχεια η αρμόδια Επιτροπή θα κατατάξει τις προσφορές, σε πίνακα με αύξουσα 

σειρά της συνολικής τιμής της οικονομικής προσφοράς άνευ ΦΠΑ. 

Με βάση την τελική την κατάταξη των προσφορών, αναδεικνύεται ως υποψήφιος 

προμηθευτής ο πρώτος προσφέροντας στην κατάταξη, με την χαμηλότερη συνολική 

τιμή της οικονομικής προσφοράς χωρίς ΦΠΑ.    

 

ΑΡΘΡΟ 13 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ – ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ 

Κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού, της συμμετοχής προμηθευτή σε αυτόν και της 

διενέργειάς του, έως και την κατακυρωτική απόφαση, επιτρέπεται ένσταση για λόγους 

νομιμότητας και ουσίας (ενδικοφανής προσφυγή). Με την ένσταση που ασκείται κατά 

της κατακυρωτικής απόφασης, επιτρέπεται και η προβολή λόγων που αφορούν την 

πληρότητα και νομιμότητα των δικαιολογητικών, τα οποία προσκομίζει ο προσφέρων 
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προς τον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση, δυνάμει των άρθρων 6, 8 και 8α του 

Π.Δ. 118/2007. 

Η ένσταση υποβάλλεται εγγράφως στο αρμόδιο για την διενέργεια του διαγωνισμού 

όργανο της Αναθέτουσας Αρχής, ως εξής: 

1.  Κατά της διακήρυξης του διαγωνισμού, μέσα στο μισό του χρονικού 

διαστήματος από τη δημοσίευση της διακήρυξης μέχρι την ημερομηνία λήξης 

της προθεσμίας υποβολής των προσφορών. Για τov καθορισμό της προθεσμίας 

αυτής συvυπoλoγίζovται και οι ημερομηνίες της δημοσίευσης και της υποβολής 

των προσφορών. Η ένσταση εξετάζεται από το αρμόδιο γνωμοδοτικό συλλογικό 

όργανο (Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων και Προσφυγών) και το αποφασίζον 

όργανο εκδίδει την σχετική απόφασή του το αργότερο πέντε (5) εργάσιμες 

ημέρες πριν από την διενέργεια του διαγωνισμού. 

2.  Κατά των πράξεων ή παραλείψεων της Αναθέτουσας Αρχής που αφορούν την 

συμμετοχή οποιουδήποτε προμηθευτή στον διαγωνισμό ή την διενέργεια του 

διαγωνισμού ως προς τη διαδικασία παραλαβής και αποσφράγισης των 

προσφορών, κατά τη διάρκεια διεξαγωγής του ιδίου του διαγωνισμού και εντός 

της επόμενης εργάσιμης ημέρας από αυτήν κατά την οποία ο ενιστάμενος έλαβε 

γνώση του σχετικού φακέλου. Η ένσταση αυτή δεν επιφέρει αναβολή ή διακοπή 

του διαγωνισμού, αλλά εξετάζεται κατά την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του 

διαγωνισμού από το αρμόδιο συλλογικό όργανο και η σχετική απόφαση 

εκδίδεται μετά από γνωμοδότηση αυτού. Η ένσταση κατά της συμμετοχής 

προμηθευτή στο διαγωνισμό κοινοποιείται υποχρεωτικά σε αυτόν κατά του 

οποίου στρέφεται, εντός δύο (2) ημερών από της υποβολής της. 

3.  Κατά της διενέργειας του διαγωνισμού έως και την κατακυρωτική απόφαση, 

μέσα σε χρονικό διάστημα τριών (3) εργασίμων ημερών, αφότου ο 

ενδιαφερόμενος προμηθευτής έλαβε γνώση της σχετικής πράξης ή παράλειψης 

της Αναθέτουσας Αρχής. Η ένσταση αυτή κοινοποιείται υποχρεωτικά, εντός δύο 

(2) ημερών από την υποβολή της, σε αυτόν κατά του οποίου στρέφεται. Η 

ένσταση εξετάζεται από το αρμόδιο γνωμοδοτικό συλλογικό όργανο και το 

αποφασίζον όργανο εκδίδει την σχετική απόφασή του το αργότερο σε δέκα (10) 

εργάσιμες ημέρες από την λήξη της προθεσμίας υποβολής ενστάσεων. 

4.  Εκτός των ανωτέρω περιπτώσεων, ειδικά κατά της κατακυρωτικής απόφασης, 

όσον αφορά τη νομιμότητα και πληρότητα των δικαιολογητικών των άρθρων 6, 8 

και 8α του Π.Δ. 118/2007, μέσα σε χρονικό διάστημα τριών (3) εργασίμων 

ημερών, αφότου ο ενδιαφερόμενος προμηθευτής έλαβε γνώση της ανωτέρω 
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κατακυρωτικής απόφασης και των ως άνω δικαιολογητικών. Η ένσταση αυτή 

κοινοποιείται υποχρεωτικά, εντός δύο (2) ημερών από την υποβολή της στον 

μειοδότη κατά του οποίου στρέφεται. Η ένσταση εξετάζεται από το αρμόδιο 

γνωμοδοτικό συλλογικό όργανο και το αποφασίζον όργανο εκδίδει την σχετική 

απόφασή του το αργότερο σε δέκα (10) εργάσιμες ημέρες από την λήξη της 

ανωτέρω τριημέρου προθεσμίας. 

 

Ενστάσεις που υποβάλλονται για οποιουσδήποτε άλλους λόγους από τους 

προαναφερόμενους, δεν γίνονται δεκτές. 

Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης σύμφωνα με τις προηγούμενες παραγράφους, 

προσκομίζεται παράβολο υπέρ του Δημοσίου, ποσού ίσου με ποσοστό 0,10 επί τοις 

εκατό (0,10%) επί της προϋπολογιζόμενης αξίας του υπό προμήθεια είδους, το ύψος 

του οποίου δεν μπορεί να είναι μικρότερο των χιλίων (1.000) και μεγαλύτερο των πέντε 

χιλιάδων (5.000)  ευρώ. Το παράβολο αποτελεί δημόσιο έσοδο και καταχωρείται στον 

ειδικό αριθμό εσόδου (Κ.Α.Ε.) 3741 (‘‘παράβολα από κάθε αιτία’’). Το ποσοστό του 

παραβόλου και το ύψος των ανωτέρω ποσών μπορεί να αναπροσαρμόζονται μετά από 

έκδοση κοινής απόφασης των Υπουργών Οικονομίας και Οικονομικών και Ανάπτυξης, 

κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 35 του Ν.3377/2005. 

Η απόφαση επί της ενστάσεως κοινοποιείται στους ενιστάμενους χωρίς υπαίτια 

καθυστέρηση της Υπηρεσίας. Οι εvιστάμεvoι λαμβάνουν πλήρη γνώση της σχετικής 

απόφασης, μετά την κοινοποίηση του σώματός της σε αυτούς, από την Αναθέτουσα 

Αρχή, με φρovτίδα τους. 

Ο Ανάδοχος μπορεί κατά των αποφάσεων που επιβάλλουν σε βάρος του κυρώσεις 

δυνάμει των άρθρων 18, 20, 26, 32, 33, 34 και 39 του Π.Δ. 118/2007 να υποβάλει 

προσφυγή για λόγους νομιμότητας και ουσίας μέσα σε ανατρεπτική προθεσμία τριάντα 

(30) ημερών, από την ημερομηνία που έλαβε γνώση της σχετικής απόφασης από την 

αναθέτουσα αρχή. Επί της προσφυγής αποφασίζει η Αναθέτουσα Αρχή. Η εv λόγω 

απόφαση  δεν  επιδέχεται προσβολή  με άλλη οιασδήποτε  φύσεως διοικητική 

προσφυγή. 

Κατά τα λοιπά, για τις αναφερόμενες ανωτέρω διοικητικές προσφυγές ισχύουν τα 

οριζόμενα στο άρθρο 15 του Π.Δ. 118/2007. 
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ΑΡΘΡΟ 14 

ΚΡΙΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ – ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΚΑΤΑΚΥΡΩΣΗΣ 

14.1  Η Επιτροπή του διαγωνισμού με εισήγησή της μπορεί να προτείνει: 

14.1.1.Την κατακύρωση της προμήθειας, σύμφωνα με όσα ορίζει το άρθρο 21 παρ. (α) 

του Π.Δ.118/2007. 

Διευκρινίζεται επίσης ότι η αναθέτουσα αρχή διατηρεί το δικαίωμα κατακύρωσης 

μεγαλύτερης από την προκηρυχθείσα ποσότητα, μέχρι ποσοστού 15%, με ανάλογη 

μετάθεση του συμβατικού χρόνου παράδοσης και αύξηση του συμβατικού τιμήματος, 

σύμφωνα με τα άρθρο 21 του Π.Δ. 118/2007. 

14.1.2. Ματαίωση των αποτελεσμάτων του διαγωνισμού, σύμφωνα με όσα ορίζονται 

στο άρθρο 21 περ. δ΄, ε΄, στ΄ και ζ΄ του Π.Δ. 118/2007. 

14.2.  Ο Ανάδοχος στον οποίο πρόκειται να κατακυρωθεί ο Διαγωνισμός, καλείται να 

υποβάλλει στο Υπουργείο Υγείας, εντός είκοσι (20) ημερών από την κοινοποίηση της 

σχετικής έγγραφης ειδοποίησης, τον Φάκελο Δικαιολογητικών Κατακύρωσης,, 

προκειμένου αυτά να ελεγχθούν από αρμόδια Επιτροπή.  

Σε ημερομηνία που θα καθορίζεται με την ανωτέρω απόφαση αποσφραγίζεται ο 

Φάκελος Δικαιολογητικών Κατακύρωσης, μονογράφονται δε και σφραγίζονται από την 

αρμόδια Επιτροπή όλα τα πρωτότυπα στοιχεία του Φακέλου κατά φύλλο, ή γίνεται 

διάτρηση αυτών με την ειδική διατρητική μηχανή. 

Η αρμόδια Επιτροπή ελέγχει τα Δικαιολογητικά Κατακύρωσης και εισηγείται στο 

αρμόδιο όργανο του ΕΚΕΠΥ, το οποίο αποφαίνεται με σχετική του απόφαση και με 

μέριμνά του γνωστοποιείται στους υποψήφιους Αναδόχους η απόφασή του. Στη 

διαδικασία αυτή καλούνται να παραστούν όσοι έχουν υποβάλλει παραδεκτή οικονομική 

προσφορά 

Σε περίπτωση αποδοχής των Δικαιολογητικών Κατακύρωσης, το Υπουργείο Υγείας 

καλεί εγγράφως τον Ανάδοχο στον οποίο έχει κατακυρωθεί ο Διαγωνισμός, να 

υποβάλλει τα απαραίτητα Δικαιολογητικά και Νομιμοποιητικά έγγραφα για την 

υπογραφή της Σύμβασης, τα οποία θα είναι σύμφωνα με την επιστολή της πρόσκλησης 

και τα οποία θα είναι: 

 α) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, από το οποίο να προκύπτει 

ότι ο υποψήφιος Ανάδοχος δεν τελεί υπό πτώχευση. Το πιστοποιητικό αυτό πρέπει να 

έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν από την ημερομηνία κοινοποίησης της 

πρόσκλησης υποβολής των δικαιολογητικών Κατακύρωσης του Διαγωνισμού,  

β) Πιστοποιητικό αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής, από το οποίο να προκύπτει 

ότι ο υποψήφιος Ανάδοχος δεν τελεί υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση. Το 
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πιστοποιητικό αυτό πρέπει να έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν από την 

ημερομηνία κοινοποίησης της πρόσκλησης υποβολής των δικαιολογητικών 

Κατακύρωσης του Διαγωνισμού,  

γ) Πιστοποιητικά από τα οποία να προκύπτει ότι είναι ενήμερος ως προς τις 

υποχρεώσεις καταβολής εισφορών σε οργανισμούς κύριας και επικουρικής κοινωνικής 

ασφάλισης και τις φορολογικές του υποχρεώσεις.  

Εφόσον τα παραπάνω δικαιολογητικά (πλην του α) που έχουν υποβληθεί στο Φάκελο 

Δικαιολογητικών Κατακύρωσης είναι εν ισχύ δεν χρειάζεται να προσκομιστούν εκ νέου. 

Η μη έγκαιρη και προσήκουσα υποβολή των Δικαιολογητικών κατακύρωσης συνιστά 

λόγο αποκλεισμού του προσφέροντος. Σε αυτή την περίπτωση το Υπουργείο Υγείας 

καλεί τον επόμενο στον τελικό Πίνακα Κατάταξης των διαγωνιζομένων υποψήφιο 

Ανάδοχο, να υποβάλλει τα Δικαιολογητικά Κατακύρωσης και συνεχίζεται η διαδικασία 

ως ανωτέρω. 

 

14.2 Εάν στο διαγωνισμό υποβληθεί μία μόνο προσφορά ή τελικά γίνει αποδεκτή μία 

μόνο προσφορά και εφόσον δεν υπάρχουν συγκριτικά στοιχεία τιμών είτε 

προηγούμενων διαγωνισμών είτε της αγοράς που να επιβεβαιώνονται με παραστατικά, 

ο διαγωνισμός ματαιώνεται και επαναλαμβάνεται υποχρεωτικά.  

 

ΑΡΘΡΟ 15 

ΚΑΤΑΡΤΙΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

15.1  Μετά την ανακοίνωση της κατακύρωσης, και με την επιφύλαξη όσων ορίζονται 

στο προηγούμενο άρθρο, υπογράφεται από τα συμβαλλόμενα μέρη η σύμβαση, το 

κείμενο της οποίας (σχέδιο σύμβασης) επισυνάπτεται στην παρούσα διακήρυξη. Η 

Υπηρεσία συμπληρώνει στο κείμενο της σύμβασης τα στοιχεία της προσφοράς του 

προμηθευτή, με την οποία συμμετείχε αυτός στο διαγωνισμό και η οποία έγινε 

αποδεκτή με την κατακύρωση του αποτελέσματος του διαγωνισμού σ’ αυτόν. Δεν χωρεί 

διαπραγμάτευση  στο κείμενο της σύμβασης που επισυνάφθηκε στη διακήρυξη του 

διαγωνισμού, ούτε καθ’ οιονδήποτε τρόπο τροποποίηση ή συμπλήρωση της 

προσφοράς του προμηθευτή.  

15.2 Το κείμενο της σύμβασης κατισχύει κάθε άλλου κειμένου στο οποίο τούτο 

στηρίζεται, όπως προσφορά, διακήρυξη  και απόφαση  κατακύρωσης  ή ανάθεσης,  

εκτός  κατάδηλων σφαλμάτων ή παραδρομών.  
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15.3 Η σύμβαση που υπογράφεται περιλαμβάνει όλα τα στοιχεία της προμήθειας, 

οπωσδήποτε όμως αυτά που αναφέρονται στο άρθρο 24 παρ. 2 του Π.Δ. 118/2007. 

15.4 Σε αντικειμενικά δικαιολογημένες περιπτώσεις, εφόσον συμφωνήσουν προς 

τούτο και τα δύο συμβαλλόμενα μέρη και υπό την προϋπόθεση ότι η τροποποίηση 

προβλέπεται από συμβατικό όρο, μπορεί να τροποποιείται η σύμβαση, ύστερα από 

γνωμοδότηση του αρμοδίου οργάνου. 

15.5 Η σύμβαση θεωρείται ότι εκτελέστηκε όταν:  

15.5.1. Παραλήφθηκαν τα παραδοτέα  στο σύνολό τους. (ποσοτικά και ποιοτικά).  

15.5.2. Έγινε η αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως 

επιβλήθηκαν τυχόν κυρώσεις ή εκπτώσεις.  

15.5.3. Εκπληρώθηκαν και οι τυχόν λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο 

συμβαλλόμενα μέρη και αποδεσμεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα 

προβλεπόμενα από τη σύμβαση.  

 

   

ΑΡΘΡΟ 16 

ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ-ΑΡΜΟΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 

  

Ο προμηθευτής και το Υπουργείο Υγείας οφείλουν να καταβάλλουν προσπάθεια για την 

από κοινού ρύθμιση κάθε ζητήματος το οποίο τυχόν θα προκύψει κατά τη διάρκεια 

εκτέλεσης της σύμβασης. 

Κάθε διαφορά σχετική με τη σύμβαση (συμπεριλαμβανομένων και των ζητημάτων  

εξωσυμβατικής ευθύνης), επιλύεται από τα Ελληνικά Δικαστήρια, και συγκεκριμένα τα 

Δικαστήρια της Αθήνας, και σύμφωνα με το Ελληνικό Δίκαιο (δικονομικό και 

ουσιαστικό). 

 

ΑΡΘΡΟ 17 

ΣΕΙΡΑ ΙΣΧΥΟΣ 

Μετά την κατακύρωση της προμήθειας και την υπογραφή της σχετικής σύμβασης, η 

σειρά ισχύος της Σύμβασης και των τευχών διακήρυξης της προμήθειας ορίζεται ως 

εξής: 

 Σύμβαση. 

 Προσφορά. 
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 Διακήρυξη. 

                                                    

                                                                 

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ  

 

ΑΡΘΡΟ 1 

    ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΡΓΟΥ 

 Ο συνολικός προϋπολογισμός της προμήθειας ανέρχεται στο ποσό των εκατόν δέκα 

επτά χιλιάδων τριακοσίων εβδομήντα ευρώ και ογδόντα εννέα λεπτών, πλέον 

ΦΠΑ 6,5% επτά χιλιάδων εξακοσίων είκοσι εννέα ευρώ και έντεκα λεπτών 

(117.370,89 +7.629,11), ήτοι: εκατόν είκοσι πέντε χιλιάδων ευρώ (125.000,00) 

συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ. 

 

Οι δαπάνες θα βαρύνουν πιστώσεις του Ο.ΚΑ.ΝΑ. , ο οποίος επιχορηγείται από τον 

τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου  Υγείας . 

                                                  

ΑΡΘΡΟ 2 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ-ΠΑΡΑΛΑΒΗ – ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ 

2.1. Ο  προμηθευτής υποχρεούται για την παράδοση του προς προμήθεια υλικού στην 

Κεντρική Αποθήκη Υλικού του Υπουργείου Υγείας (Λεωφόρος Ειρήνης 2 Ταύρος),  

εντός των  χρονικών ορίων, τμηματικά  και μετά την υπογραφή της σύμβασης ως 

ακολούθως: 

1η  παράδοση: ποσότητα 3.000 lt , δύο μήνες μετά την υπογραφή της σύμβασης . 

    2η  παράδοση: ποσότητα 2.000 lt , οκτώ μήνες μετά την υπογραφή της σύμβασης. 

 

    Ο προμηθευτής υποχρεούται με ευθύνη και δαπάνες του, μετά την κατά τα 

ανωτέρω, παράδοση στην Κεντρική  Αποθήκη Υλικού του προς προμήθεια 

είδους, να διανείμει αυτό στα Κέντρα Απεξάρτησης Αθήνας και Θεσσαλονίκης, 

κατόπιν υποδείξεως του ΟΚΑΝΑ.  

 

2.2. Η παραλαβή του έργου θα πραγματοποιηθεί από αρμόδια επιτροπή   παραλαβής, η 

οποία θα συγκροτηθεί για το σκοπό αυτό και θα συντάξει   σχετικό πρωτόκολλο 

παραλαβής, κατόπιν ποσοτικού και ποιοτικού ελέγχου, εντός δέκα (10) ημερών από την 

ημερομηνία παράδοσης  . 
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2.3. Με αιτιολογημένη απόφαση της Διεύθυνσης Προμηθειών  υπογεγραμμένη από το 

εξουσιοδοτημένο όργανο και κατόπιν γνωμοδότησης της επιτροπής διενέργειας του 

διαγωνισμού, ο συμβατικός χρόνος παράδοσης μπορεί να μετατίθεται και εφόσον 

συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας ή άλλοι ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι οι οποίοι καθιστούν 

αντικειμενικά  αδύνατη την εμπρόθεσμη παράδοση του προς προμήθεια υλικού. Στις 

περιπτώσεις αυτές δεν επιβάλλονται  κυρώσεις.  

2.4. Οι πληρωμές θα πραγματοποιηθούν σε ευρώ (€), με την προσκόμιση των νόμιμων 

δικαιολογητικών που προβλέπονται από τις ισχύουσες διατάξεις, κατά τον χρόνο 

πληρωμής.  

2.5. Οι κρατήσεις θα είναι: α)  3% ΜΤΠΥ επί της καθαρής αξίας χωρίς ΦΠΑ και θα  

υπόκεινται σε κράτηση χαρτοσήμου   2%  και   20% ΟΓΑ χαρτοσήμου επί του 2% και β)  

0,10%  επί της καθαρής  αξίας εκτός ΦΠΑ, υπέρ της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Συμβάσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ.3 του άρθρου 4 του ν 

4013/19-9-2011(ΦΕΚ Α΄ 204) 

 

Το  συμβατικό ποσό πληρωμής, θα καταβληθεί ως εξής : 

Α. Με την 1η παράδοση της ποσότητας των 3.000 lt  , θα καταβληθεί το τίμημα που 

αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη ποσότητα  και  

Β. Με την 2η  παράδοση της ποσότητας των 2.000 lt  , θα καταβληθεί το τίμημα που 

αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη ποσότητα.   

 

 

ΑΡΘΡΟ 3 

ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ 

  3.1.Σε περίπτωση παράδοσης μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, όπως 

διαμορφώθηκε με τυχόν μετάθεση και μέχρι τη λήξη του χρόνου της  χορηγηθείσης 

παράτασης, επιβάλλεται, εκτός των προβλεπομένων κατά περίπτωση κυρώσεων  και 

πρόστιμο υπολογιζόμενο ως εξής: 

 α) Για καθυστέρηση μη υπερβαίνουσα το ¼ του μεγίστου χρόνου παράτασης, ποσοστό 

1% επί της συμβατικής αξίας της ποσότητας που  παραδόθηκε εκπρόθεσμα. . 

 β) Για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα  από το ¼  μέχρι το ½ του 

μέγιστου προβλεπόμενου χρόνου παράτασης, ποσοστό 3% επί της συμβατικής αξίας 

της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. 

  Εάν κατά τον υπολογισμό του χρόνου παρατάσεως των περιπτώσεων α και β 

προκύπτει κλάσμα ημέρας, θεωρείται πλήρης ημέρα. 

 γ) Για καθυστέρηση που υπερβαίνει το παραπάνω 1/2, ποσοστό 5% επί της συμβατικής 

αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. 
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  3.2.Τα παραπάνω, κατά περίπτωση, ποσοστά προστίμων υπολογίζονται επί της 

συμβατικής αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα, χωρίς τον Φ.Π.Α..  

  3.3. Η είσπραξη του προστίμου γίνεται με παρακράτηση από το λαβείν του αναδόχου ή 

σε περίπτωση ανεπάρκειας ή έλλειψης αυτού με ισόποση κατάπτωση της εγγύησης 

καλής εκτέλεσης, εφόσον ο προμηθευτής δεν καταθέσει το απαιτούμενο ποσό. 

  Στην περίπτωση ένωσης αναδόχων, το πρόστιμο επιβάλλεται αναλογικά σε όλα τα μέλη 

της ένωσης.  

Κατά τα λοιπά, στov προμηθευτή πoυ κηρύσσεται έκπτωτος από τηv κατακύρωση, την 

ανάθεση ή τη σύμβαση, επιβάλλovται με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα 

από γvωμoδότηση τoυ αρμoδίoυ oργάvoυ, τo oπoίo υποχρεωτικά καλεί τov 

εvδιαφερόμεvo πρoς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά ή διαζευκτικά, oι κυρώσεις που 

προβλέπονται στο άρθρο 34 παρ. 5 του Π.Δ. 118/2007. 

 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΚΗΡΥΞΗ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ ΕΚΠΤΩΤΟΥ 

4.1. Εάν ο προμηθευτής στον οποίο έγινε η ανακοίνωση, δεν προσέλθει να υπογράψει 

την σύμβαση εντός της ορισθείσης προθεσμίας, κηρύσσεται έκπτωτος με απόφαση  της 

Διεύθυνσης Προμηθειών, υπογεγραμμένη από το νόμιμο εξουσιοδοτημένο όργανο, 

κατόπιν γνωμοδότησης της επιτροπής διενέργειας του διαγωνισμού. 

4. 2. Με την ίδια διαδικασία ο προμηθευτής κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη 

σύμβαση και από κάθε δικαίωμά του που απορρέει από αυτή, εφόσον δεν παρέδωσε ή 

αντικατέστησε το συμβατικό υλικό εντός του συμβατικού χρόνου ή του δοθέντος χρόνου 

παράτασης. 

4.3.Ο προμηθευτής δεν κηρύσσεται έκπτωτος όταν η προμήθεια δεν παραδόθηκε ή 

αντικαταστάθηκε με ευθύνη του Δημοσίου ή όταν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 

     4.4. Με την απόφαση κήρυξης αναδόχου έκπτωτου από τη σύμβαση   μπορεί να του 

παρασχεθεί η δυνατότητα παράδοσης της προμήθειας μέχρι την προηγουμένη της 

ημερομηνίας διενέργειας του εις βάρος του διαγωνισμού, πέραν της οποίας ουδεμία 

παράδοση  απορριφθέντος υλικού  γίνεται δεκτή. 

       4.5. Στον προμηθευτή, που κηρύσσεται  έκπτωτος  της  κατακύρωσης, ανάθεσης ή 

σύμβασης, επιβάλλονται με απόφαση της Διεύθυνσης Προμηθειών υπογεγραμμένη 

από το νόμιμα εξουσιοδοτημένο όργανο, κατόπιν γνωμοδότησης της επιτροπής 

διενέργειας του διαγωνισμού, η οποία υποχρεωτικά καλεί τον  ενδιαφερόμενο προς  

παροχή εξηγήσεων αθροιστικά ή διαζευκτικά οι  κατωτέρω κυρώσεις: 

            α) Κατάπτωση ολική ή μερική  της εγγύησης συμμετοχής, ή καλής εκτέλεσης  της 

σύμβασης, κατά περίπτωση.   
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               β) Ανάθεση του έργου σε βάρος του έκπτωτου προμηθευτή στον επόμενο   

προσφέροντα που είχε λάβει μέρος στον διαγωνισμό.  Κάθε άμεση ή έμμεση 

προκαλούμενη ζημία του δημοσίου ή τυχόν διαφέρον το οποίο θα προκύψει, 

καταλογίζεται σε βάρος του έκπτωτου αναδόχου. Ο καταλογισμός αυτός 

πραγματοποιείται ακόμη και στην περίπτωση που δεν θα υπάρξει νέα ανάθεση του 

έργου κατά τα ανωτέρω οριζόμενα. Στην περίπτωση αυτή ο υπολογισμός του 

καταλογιζόμενου ποσού γίνεται με βάση κάθε στοιχείο, κατά την κρίση του αρμοδίου 

οργάνου και βάσει των αρχών της καλής πίστεως και των συναλλακτικών ηθών.  

    γ) Καταλογισμός στον προμηθευτή ποσού ίσου με το 10%της αξίας του έργου, για το 

οποίο κηρύχθηκε έκπτωτος όταν του δόθηκε το δικαίωμα να παραδώσει το έργο έως 

της προηγουμένης της ημερομηνίας διενέργειας του διαγωνισμού που  γίνεται σε βάρος 

του ανεξαρτήτως εάν τελικά έκανε χρήση ή όχι του δικαιώματος αυτού. Στην περίπτωση 

αυτή έχουν εφαρμογή και τα αναφερόμενα της παρ. 2 του άρθρου 3. της παρούσας. 

     δ) Στην περίπτωση ανάθεσης του έργου με τροποποίηση όρων ή τεχνικών 

προδιαγραφών της κατακύρωσης, της ανάθεσης ή της σύμβασης, από τις οποίες 

κηρύχθηκε έκπτωτος κατά περίπτωση, κατά τον υπολογισμό του διαφέροντος σε βάρος 

του, λαμβάνεται υπ΄ όψιν η διαφορά που τυχόν προκύπτει από την τροποποίηση των 

σχετικών όρων ή τεχνικών προδιαγραφών, η οποία συμψηφίζεται με το προς 

καταλογισμό  ποσό.          

Για τα θέματα κήρυξης του προμηθευτή έκπτωτου, έχουν ανάλογη εφαρμογή οι 

διατάξεις του άρθρου 34 του ΠΔ 118/2007. 

                                                            ΑΡΘΡΟ 5                                     

                                           ΕΚΧΩΡΗΣΕΙΣ –ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 

Ο Προμηθευτής δε δικαιούται να μεταβιβάσει ή εκχωρήσει τη Σύμβαση ή μέρος αυτής. 

Κατ’ εξαίρεση ο Ανάδοχος δικαιούται να εκχωρήσει χωρίς έγκριση, τις απαιτήσεις του 

έναντι της Αναθέτουσας Αρχής για την καταβολή συμβατικού τιμήματος, με βάση τους 

όρους της Σύμβασης, σε Τράπεζα της επιλογής του που λειτουργεί νόμιμα στην 

Ελλάδα. 

                                                          ΑΡΘΡΟ 6 

                                                 ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Η παρούσα σύμβαση εκτελείται από το Τελικό Δικαιούχο του έργου, που είναι ο 

Οργανισμός Καταπολέμησης Ναρκωτικών (Ο.ΚΑ.ΝΑ) , τόσο ως προς την 

παρακολούθηση της, για ποιοτική και ποσοτική εκτέλεση του έργου, όσο και για τις 

πληρωμές του Προμηθευτή για το έργο. 
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Τυχόν τροποποιήσεις της εν λόγω σύμβασης θα πραγματοποιούνται από την 

Διεύθυνση Προμηθειών του ΥΥ. 

ΜΕΡΟΣ Β 

ΤΕΧΝΙΚΕΣ  ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

 

ΤΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΜΕΝΑ ΕΙΔΗ ΤΟΥ ΜΕΡΟΥΣ  Α΄ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ 

ΠΛΗΡΟΥΝ ΤΙΣ ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΟΙ ΟΠΟΙΕΣ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ 

ΑΝΑΠΟΣΠΑΣΤΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ.  

 

 

 

 

Συνοπτική περιγραφή του είδους      :      Διάλυμα Υδροχλωρικής Μεθαδόνης 

 

Μονάδα μέτρησης και ποσότητα      :       5.000 (πέντε χιλιάδες) λίτρα 

 

Προορισμός                                         :      Κρατικό Μονοπώλιο Ναρκωτικών για τις  

                                                                     ανάγκες του ΟΚΑΝΑ  

 

 

Το πόσιμο διάλυμα Υδροχλωρικής Μεθαδόνης θα έχει άδεια κυκλοφορίας στην Ελλάδα 

ή σε χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, θα εκπληρώνει τους όρους της Ελληνικής 

Φαρμακοποιίας V ή της Ευρωπαίκής ή της χώρας προέλευσης και θα περιέχει 

Υδροχλωρική Μεθαδόνη 10mg/mg. Κατά την παράδοσή του στην Κεντρική Αποθήκη 

Υλικού (ΚΑΥ)  θα συνοδεύεται από Πιστοποιητικό Ανάλυσης.     

 

 

                                                       ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΑ  

 

Τα 5.000 λίτρα θα περιέχονται σε περιέκτες με πώμα ασφαλείας. Οι περιέκτες να είναι 

τοποθετημένοι μέσα σε στέρεα κιβώτια κατάλληλα συσκευασμένα για την ασφαλή 

μεταφορά τους. Μέσα σε κάθε κιβώτιο θα περιέχονται μέχρι 8 σκουρόχρωμες γυάλινες 

φιάλες των 500 ml που θα καλύπτονται με πλαστικό περιτύλιγμα ασφαλείας. 

Κάθε κιβώτιο να αναγράφει εξωτερικά τον αριθμό παρτίδας και ημερομηνία λήξης του 

προϊόντος. 
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Οι περιέκτες θα φέρουν καλά κολλημένη ετικέτα με διπλή ερυθρή γραμμή που θα 

γράφει με Ελληνικά κεφαλαία γράμματα ΄΄ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ΄΄    ΄΄ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 

ΥΓΕΙΑΣ ;΄ διαγωνίως δε  ΄΄ ΚΡΑΤΙΚΟ ΜΟΝΟΠΩΛΙΟ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ΄΄  ΄΄ ΕΙΔΟΣ 

Ο.ΚΑ.ΝΑ.΄΄ και από κάτω με κόκκινα Ελληνικά μικρά γράμματα ΄΄ πόσιμο διάλυμα 

υδροχλωρικής μεθαδόνης 10mg/ml ΄΄ , …..ml, καθώς και τον αριθμό παρτίδας, τα 

στοιχεία του παραγωγού οίκου και την ημερομηνία λήξης. 

Η ημερομηνία λήξης του προϊόντος να μην είναι μικρότερη των δύο ετών. 

Ο αριθμός παρτίδας , το είδος και τα στοιχεία του παραγωγού οίκου δύναται να 

αναγράφονται σε ξεχωριστή ετικέτα. 

Οι ειδικές συνθήκες φύλαξης και χρήσης θα πρέπει να αναγράφονται επί της ετικέτας. 

Προτείνεται το μέγεθος των παραδοθεισών ποσοτήτων να είναι μέχρι 2.500 λίτρα ανά 

παρτίδα. 

Ο παραγωγός οίκος θα πρέπει να έχει άδεια παραγωγής διαλύματος μεθαδόνης από 

την αρμόδια αρχή της χώρας του.    
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ΜΕΡΟΣ  Γ΄ 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Α΄ 

1. ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Εκδότης:           

Ημερομηνία έκδοσης:          

Προς το   Υπουργείο Υγείας  

Αριστοτέλους 17, 10 187, Αθήνα   

Εγγυητική επιστολή Νο  ………………………… ποσού …………… 

Έχουμε την τιμή να σας γνωρίσουμε ότι εγγυόμαστε με την παρούσα επιστολή 

ανεκκλήτως και ανεπιφυλάκτως παραιτούμενοι του δικαιώματος της διαιρέσεως και 

διζήσεως μέχρι του ποσού των _____________ ευρώ υπέρ της Εταιρείας  

 , οδός   , αριθμός    (ή στην περίπτωση  ένωσης υπέρ των 

εταιρειών (1)    , (2)   , κλπ. ατομικά για κάθε μια από αυτές και ως 

αλληλεγγύως και εις ολόκληρον υπόχρεων μεταξύ τους, από την ιδιότητά τους ως μέλη 

της ένωσης εταιρειών), για τη συμμετοχή της στον διενεργούμενο διαγωνισμό της 

    για την προμήθεια έτοιμου υδροχλωρικού διαλύματος μεθαδόνης. 

σύμφωνα με την από    Πρόσκληση Υποβολής Προσφορών σας με την ονομασία 

   

Η παρούσα εγγύηση καλύπτει μόνο τις από την συμμετοχή στον ανωτέρω διαγωνισμό 

απορρέουσες υποχρεώσεις της εν λόγω εταιρείας καθ’ όλο το χρόνο ισχύος της. 

Το παραπάνω ποσό τηρούμε στη διάθεσή σας και θα καταβληθεί ολικώς ή μερικώς 

χωρίς καμία εκ μέρους μας αντίρρηση ή ένσταση και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιμο ή μη 

της απαίτησης εντός τριών (3) ημερών από απλή έγγραφη ειδοποίησή σας.  

Η παρούσα ισχύει μέχρι την          

Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης αυτής θα παραταθεί εφόσον ζητηθεί από την υπηρεσία 

σας πριν από την ημερομηνία λήξης της. 

Βεβαιώνεται υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών μας επιστολών που έχουν δοθεί 

στο Δημόσιο και τα ΝΠΔΔ, συνυπολογίζοντας και το ποσό της παρούσας δεν 

υπερβαίνει το όριο εγγυήσεων που έχει καθοριστεί από το Υπουργείο Οικονομικών για 

την Τράπεζά μας  
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2. ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ ΕΓΓΥΗΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΟΛΗΣ ΚΑΛΗΣ ΕΚΤΕΛΕΣΕΩΣ 

Εκδότης:            

Ημερομηνία έκδοσης:          

Προς το  Υπουργείο Υγείας  

Αριστοτέλους 17, 10 187, Αθήνα   

Εγγύησή μας υπ’ αριθμό      για             ευρώ 

Πληροφορηθήκαμε ότι η Εταιρεία ή η Ένωση Εταιρειών    , οδός 

 , αριθμός   , σαν προμηθευτής πρόκειται να συνάψει μαζί σας, σαν 

αγοραστές σύμβαση, που θα καλύπτει την προμήθεια υδροχλωρικού διαλύματος 

μεθαδόνης συνολικής αξίας   , και ότι σύμφωνα με σχετικό όρο στη σύμβαση 

αυτή η Εταιρεία ή Ένωση υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής εκτελέσεως, ποσού 

ίσου προς 10% της συμβατικής αξίας πλην ΦΠΑ δηλαδή για                            

……………….ευρώ  . 

Μετά τα παραπάνω, η Τράπεζα     παρέχει την απαιτούμενη εγγύηση 

υπέρ της Εταιρείας (ή σε περίπτωση Ενώσεως υπέρ των εταιρειών 1)   , 2)

  __ ατομικά για κάθε μία από αυτές και ως αλληλεγγύως και εις 

ολόκληρον υπόχρεων μεταξύ τους, από την ιδιότητά τους ως μέλη της ΄Ενωσης 

εταιρειών και εγγυάται προς εσάς με την παρούσα, ανεκκλήτως και ανεπιφυλάκτως, 

παραιτουμένη του δικαιώματος της διαιρέσεως και διζήσεως, να καταβάλει σε σας, 

εντός  τριών (3) ημερών, ανεξαρτήτως τυχόν αμφισβητήσεων, αντιρρήσεων ή 

ενστάσεων της εταιρείας και χωρίς έρευνα του βασίμου ή μη της απαιτήσεώς σας, με 

απλή δήλωσή σας ότι η εταιρεία παρέβη ή παρέλειψε να εκπληρώσει οποιοδήποτε όρο 

της σύμβασης, κάθε ποσό που θα ορίζετε στη δήλωσή σας και που δεν θα ξεπερνά το 

οριζόμενο στην εγγύηση αυτή. 

Η παρούσα ισχύει μέχρι την    

Ο χρόνος ισχύος της εγγύησης αυτής θα παραταθεί εφόσον ζητηθεί από την υπηρεσία 

σας πριν από την ημερομηνία λήξεώς της. 

Βεβαιώνεται υπεύθυνα ότι το ποσό των εγγυητικών μας επιστολών που έχουν δοθεί 

στο Δημόσιο και τα ΝΠΔΔ, συνυπολογίζοντας και το ποσό της παρούσης δεν 

υπερβαίνει το όριο εγγυήσεων που έχει καθοριστεί από το Υπουργείο Οικονομικών για 

την Τράπεζά μας. 

(Εξουσιοδοτημένη Υπογραφή) 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ  Β’ 

ΥΠΟΔΕΙΓΜΑ  ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

ΣΥΜΒΑΣΗ  ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ            /2013 

 «Προμήθεια έτοιμου υδροχλωρικού διαλύματος μεθαδόνης συνολικής δαπάνης   

……………………………………… συμπεριλαμβανομένου του αναλογούντος Φ.Π.Α.» . 

 

Στην Αθήνα σήμερα     -   -  2013  στην Κεντρική Υπηρεσία του Υπουργείου Υγείας  επί 

της οδού Αριστοτέλους 17-19, οι υπογράφοντες την παρούσα σύμβαση: 

α)…………………………                 του Υπουργείου  Υγείας , που με την ιδιότητά του 

αυτή εκπροσωπεί το Ελληνικό Δημόσιο και β) ……………………………………….., 

νόμιμος εκπρόσωπος της εταιρείας ………………………….,   που εδρεύει  στ 

……………….,   …………..  καλουμένη στο εξής «Προμηθευτής» συμφώνησαν και 

αποδέχθηκαν τα ακόλουθα: 

 Ο πρώτος των συμβαλλομένων, έχοντας υπ΄ όψιν την υπ’αρ. ΔΥ6β/……../2010 

απόφαση κατακύρωσης  αναθέτει στον ανάδοχο την υλοποίηση της προμήθειας 

έτοιμου υδροχλωρικού διαλύματος μεθαδόνης,  με τους κατωτέρω όρους και 

συμφωνίες, τους οποίους αποδέχονται ανεπιφυλάκτως.        

 

ΑΡΘΡΟ 1 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

 Αντικείμενο της παρούσας σύμβασης είναι η προμήθεια έτοιμου υδροχλωρικού 

διαλύματος μεθαδόνης,  ως κατωτέρω: 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΟΥΣ « Πόσιμο διάλυμα υδροχλωρικής μεθαδόνης 

περιεκτικότητας 10mg/ml». 

ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΠΟΙΑ  

ΠΡΟΟΡΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΕΙΔΟΣ 

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ (Ο. ΚΑ. ΝΑ.) 

 

ΠΟΣΟΤΗΤΑ 

                                                                            

Πέντε χιλιάδες λίτρα (5.000 lt )                                    #  
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ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΘΕΙΣΑ ΔΑΠΑΝΗ 

Συμπεριλαμβανομένου Φ.Π.Α. 

ΣΥΝΟΛΟ: Εκατόν είκοσι πέντε χιλιάδες ευρώ      

                                        #125.000,00#€ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΟΥ ΒΑΡΥΝΕΙ 
Πιστώσεις του Ο.ΚΑ.ΝΑ. , ο οποίος επιχορηγείται από τον 

τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου  Υγείας  

 

ΧΡΟΝΟΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΣ  

ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ ΣΤΟΝ ΦΟΡΕΑ 

Μετά την υπογραφή της Σύμβασης τμηματικά ως 

ακολούθως: 

1η  παράδοση: ποσότητα 3.000 lt , δύο μήνες μετά την 

υπογραφή της σύμβασης . 

2η  παράδοση: ποσότητα 2.000 lt , οκτώ μήνες μετά την 

υπογραφή της σύμβασης. 

ΤΟΠΟΣ ΠΑΡΑΔΟΣΗΣ Κεντρική Αποθήκη Υλικού (Κ.Α.Υ.), Λ. Ειρήνης 2 –Ταύρος 

ΣΥΝΟΛΟ ΚΡΑΤΗΣΕΩΝ ΕΠΙ % 3,172% 

     

ΑΡΘΡΟ 2 

ΧΡΟΝΟΔΙΑΓΡΑΜΜΑ  - ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

    Στο πλαίσιο της υλοποίησης της προμήθειας, Ο  προμηθευτής υποχρεούται για την 

παράδοση του προς προμήθεια υλικού στην Κεντρική Αποθήκη Υλικού του Υπουργείου 

Υγείας (Λεωφόρος Ειρήνης 2 Ταύρος),  εντός των  χρονικών ορίων, τμηματικά  και μετά 

την υπογραφή της σύμβασης ως ακολούθως: 

1η  παράδοση: ποσότητα 3.000 lt , δύο μήνες μετά την υπογραφή της σύμβασης . 

    2η  παράδοση: ποσότητα 2.000 lt , οκτώ μήνες μετά την υπογραφή της σύμβασης 

   σύμφωνα  προς τις προδιαγραφές  της  με αριθμό  9 /2012  διακήρυξης 

 

    Ο προμηθευτής υποχρεούται με ευθύνη και δαπάνες του, μετά την κατά τα 

ανωτέρω, παράδοση στην Κεντρική  Αποθήκη Υλικού του προς προμήθεια 

είδους, να διανείμει αυτό στα Κέντρα Απεξάρτησης Αθήνας και Θεσσαλονίκης, 

κατόπιν υποδείξεως του ΟΚΑΝΑ.  

 

 

. 
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ΑΡΘΡΟ  3 

ΠΑΡΑΔΟΣΗ-ΠΑΡΑΛΑΒΗ ΥΛΙΚΩΝ 

1. Ο προμηθευτής υποχρεούται να παραδώσει τα υπό προμήθεια υλικά εντός των 

χρονικών ορίων και με τον τρόπο που ορίζει  το 2ο άρθρο της παρούσας σύμβασης 

στην Κεντρική Αποθήκη Υλικού του Υπουργείου μας (Λεωφ. Ειρήνης 2 Ταύρος  

Αττική) . 

2. Η παραλαβή των υλικών θα πραγματοποιηθεί από την αρμόδια επιτροπή   

παραλαβής, από την οποία θα εκδοθεί το σχετικό πρωτόκολλο παραλαβής εντός 

δέκα (10) ημερών, μετά το πέρας του ποσοτικού και ποιοτικού ελέγχου . 

3. Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης των υλικών μπορεί να παραταθεί υπό τους όρους 

και περιορισμούς, που εμπίπτουν στο άρθρο 26 του Π.Δ.118/2007. Εάν λήξει ο 

συμβατικός χρόνος παράδοσης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα παράτασης ή, 

εάν λήξει ο παραταθείς κατά τα ανωτέρω χρόνος, χωρίς να παραδοθούν τα υλικά ο 

προμηθευτής κηρύσσεται έκπτωτος επιβαλλομένων των κατά περίπτωση 

προβλεπόμενων κυρώσεων των άρθρων 4ο και 5ο της παρούσας σύμβασης  .  

 4.Με αιτιολογημένη απόφαση της Διεύθυνσης Προμηθειών  υπογεγραμμένη από το 

εξουσιοδοτημένο όργανο και  κατόπιν γνωμοδότησης της επιτροπής διενεργείας του 

διαγωνισμού, ο συμβατικός χρόνος παράδοσης  μπορεί να μετατίθεται. Μετάθεση 

επιτρέπεται μόνο όταν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας ή άλλοι ιδιαιτέρως σοβαροί 

λόγοι που καθιστούν αντικειμενικώς  αδύνατη την εμπρόθεσμη παράδοση του 

συμβατικού έργου. Στις περιπτώσεις μεταθέσεως του συμβατικού χρόνου 

παράδοσης δεν επιβάλλονται  κυρώσεις.  

5. Στην περίπτωση απόρριψης ολόκληρης ή μέρους  της προμήθειας με απόφαση της 

Διεύθυνσης Προμηθειών υπογεγραμμένη από το εξουσιοδοτημένο όργανο και 

κατόπιν γνωμοδότησης της αρμόδιας επιτροπής παραλαβής, μπορεί να εγκρίνεται η 

αντικατάσταση με άλλα που να είναι σύμφωνα με τους όρους της συμβάσεως εντός 

της τακτικής προθεσμίας που ορίζεται από την απόφαση αυτή .Στην περίπτωση 

αυτή έχουν εφαρμογή οι διατάξεις του άρθρου 33 του 

Π.Δ/118/2007(ΦΕΚ.150/Α/2007) . 

ΑΡΘΡΟ 4 

ΚΥΡΩΣΕΙΣ ΣΕ ΒΑΡΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ 

 

 1.Σε περίπτωση παράδοσης μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, όπως διαμορφώθηκε 

με τυχόν μετάθεση και μέχρι τη λήξη του χρόνου της  χορηγηθείσης παράτασης, 
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επιβάλλεται, εκτός των προβλεπομένων κατά περίπτωση κυρώσεων  και πρόστιμο 

υπολογιζόμενο ως εξής: 

 α) Για καθυστέρηση μη υπερβαίνουσα το ¼ του μεγίστου χρόνου παράτασης, ποσοστό 

1% επί της συμβατικής αξίας της ποσότητας που  παραδόθηκε εκπρόθεσμα. . 

 β) Για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστημα  από το ¼  μέχρι το ½ του 

μέγιστου προβλεπόμενου χρόνου παράτασης, ποσοστό 3% επί της συμβατικής αξίας 

της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. 

  Εάν κατά τον υπολογισμό του χρόνου παρατάσεως των περιπτώσεων α και β 

προκύπτει κλάσμα ημέρας, θεωρείται πλήρης ημέρα. 

 γ) Για καθυστέρηση που υπερβαίνει το παραπάνω 1/2, ποσοστό 5% επί της συμβατικής 

αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα. 

  2.Τα παραπάνω, κατά περίπτωση, ποσοστά προστίμων υπολογίζονται επί της 

συμβατικής αξίας της ποσότητας που παραδόθηκε εκπρόθεσμα, χωρίς τον Φ.Π.Α..  

  3. Η είσπραξη του προστίμου γίνεται με παρακράτηση από το λαβείν του αναδόχου ή 

σε περίπτωση ανεπάρκειας ή έλλειψης αυτού με ισόποση κατάπτωση της εγγύησης 

καλής εκτέλεσης, εφόσον ο προμηθευτής δεν καταθέσει το απαιτούμενο ποσό. 

  Στην περίπτωση ένωσης αναδόχων, το πρόστιμο επιβάλλεται αναλογικά σε όλα τα μέλη 

της ένωσης.  

Κατά τα λοιπά, στov προμηθευτή πoυ κηρύσσεται έκπτωτος από τηv κατακύρωση, την 

ανάθεση ή τη σύμβαση, επιβάλλovται με απόφαση της Αναθέτουσας Αρχής, ύστερα 

από γvωμoδότηση τoυ αρμoδίoυ oργάvoυ, τo oπoίo υποχρεωτικά καλεί τov 

εvδιαφερόμεvo πρoς παροχή εξηγήσεων, αθροιστικά ή διαζευκτικά, oι κυρώσεις που 

προβλέπονται στο άρθρο 34 παρ. 5 του Π.Δ. 118/2007. 

  

ΑΡΘΡΟ 5 

ΚΗΡΥΞΗ  ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗ ΕΚΠΤΩΤΟΥ 

 

1. Εάν ο προμηθευτής στον οποίο έγινε η ανακοίνωση, δεν προσέλθει να υπογράψει 

την σύμβαση εντός της ορισθείσης προθεσμίας, κηρύσσεται έκπτωτος με απόφαση  της 

Διεύθυνσης Προμηθειών, υπογεγραμμένη από το νόμιμο εξουσιοδοτημένο όργανο, 

κατόπιν γνωμοδότησης της επιτροπής διενέργειας του διαγωνισμού. 

2. Με την ίδια διαδικασία ο προμηθευτής κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από τη 

σύμβαση και από κάθε δικαίωμά του που απορρέει από αυτή, εφόσον δεν παρέδωσε ή 

αντικατέστησε το συμβατικό υλικό εντός του συμβατικού χρόνου ή του δοθέντος χρόνου 

παράτασης. 

3.Ο προμηθευτής δεν κηρύσσεται έκπτωτος όταν η προμήθεια δεν παραδόθηκε ή 

αντικαταστάθηκε με ευθύνη του Δημοσίου ή όταν συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας. 
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     4. Με την απόφαση κήρυξης προμηθευτή έκπτωτου από τη σύμβαση   μπορεί να του 

παρασχεθεί η δυνατότητα παράδοσης της προμήθειας μέχρι την προηγουμένη της 

ημερομηνίας διενέργειας του εις βάρος του διαγωνισμού, πέραν της οποίας ουδεμία 

παράδοση  απορριφθέντος υλικού  γίνεται δεκτή. 

       5. Στον προμηθευτή, που κηρύσσεται  έκπτωτος  της  κατακύρωσης, ανάθεσης ή 

σύμβασης, επιβάλλονται με απόφαση της Διεύθυνσης Προμηθειών υπογεγραμμένη 

από το νόμιμα εξουσιοδοτημένο όργανο, κατόπιν γνωμοδότησης της επιτροπής 

διενέργειας του διαγωνισμού, η οποία υποχρεωτικά καλεί τον  ενδιαφερόμενο προς  

παροχή εξηγήσεων αθροιστικά ή διαζευκτικά οι  κατωτέρω κυρώσεις: 

            α) Κατάπτωση ολική ή μερική  της εγγύησης συμμετοχής, ή καλής εκτέλεσης  της 

σύμβασης, κατά περίπτωση.   

               β) Ανάθεση του έργου σε βάρος του έκπτωτου προμηθευτή στον επόμενο   

προσφέροντα που είχε λάβει μέρος στον διαγωνισμό.  Κάθε άμεση ή έμμεση 

προκαλούμενη ζημία του δημοσίου ή τυχόν διαφέρον το οποίο θα προκύψει, 

καταλογίζεται σε βάρος του έκπτωτου προμηθευτή. Ο καταλογισμός αυτός 

πραγματοποιείται ακόμη και στην περίπτωση που δεν θα υπάρξει νέα ανάθεση του 

έργου κατά τα ανωτέρω οριζόμενα. Στην περίπτωση αυτή ο υπολογισμός του 

καταλογιζόμενου ποσού γίνεται με βάση κάθε στοιχείο, κατά την κρίση του αρμοδίου 

οργάνου και βάσει των αρχών της καλής πίστεως και των συναλλακτικών ηθών.  

    γ) Καταλογισμός στον προμηθευτή ποσού ίσου με το 10%της αξίας του έργου, για το 

οποίο κηρύχθηκε έκπτωτος όταν του δόθηκε το δικαίωμα να παραδώσει το έργο έως 

της προηγουμένης της ημερομηνίας διενέργειας του διαγωνισμού που  γίνεται σε βάρος 

του ανεξαρτήτως εάν τελικά έκανε χρήση ή όχι του δικαιώματος αυτού. Στην περίπτωση 

αυτή έχουν εφαρμογή και τα αναφερόμενα της παρ. 2 του άρθρου 3. της παρούσας. 

     δ) Στην περίπτωση ανάθεσης του έργου με τροποποίηση όρων ή τεχνικών 

προδιαγραφών της κατακύρωσης, της ανάθεσης ή της σύμβασης, από τις οποίες 

κηρύχθηκε έκπτωτος κατά περίπτωση, κατά τον υπολογισμό του διαφέροντος σε βάρος 

του, λαμβάνεται υπ΄ όψιν η διαφορά που τυχόν προκύπτει από την τροποποίηση των 

σχετικών όρων ή τεχνικών προδιαγραφών, η οποία συμψηφίζεται με το προς 

καταλογισμό  ποσό.          

Για τα θέματα κήρυξης του προμηθευτή έκπτωτου, έχουν ανάλογη εφαρμογή οι 

διατάξεις του άρθρου 34 του ΠΔ 118/2007. 
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ΑΡΘΡΟ 6 

ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ 

1.O  προμηθευτής  κατέθεσε την με αριθμό  …………………………..εγγυητική  

επιστολή  καλής εκτελέσεως των όρων της συμβάσεως, το ύψος της οποίας  αντιστοιχεί 

σε ποσοστό 10% της  συνολικής συμβατικής αξίας, χωρίς    τον  Φ.Π.Α., δηλαδή στο 

ποσό των …….. ……..χιλιάδων  ευρώ  (………..€)  και ο χρόνος διάρκειάς της θα είναι 

δύο (2) μήνες μετά τη λήξη της συμβάσεως.    

     

   2.Η  ανωτέρω εγγύηση  καλής εκτέλεσης των όρων της σύμβάσης, θα επιστραφεί στον 

ανάδοχο μετά την οριστική παραλαβή του έργου, κατόπιν  της εκκαθάρισης τυχόν  

απαιτήσεων των  δύο συμβαλλομένων.       

                             

ΑΡΘΡΟ 7 

ΠΛΗΡΩΜΗ-ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 

 1. Η δαπάνη της προμήθειας ανέρχεται στην τιμή των  

…………………………………………………………………………………. 

Οι δαπάνες θα βαρύνουν πιστώσεις του Ο.ΚΑ.ΝΑ. , ο οποίος επιχορηγείται από τον 

τακτικό προϋπολογισμό του Υπουργείου  Υγείας και Κοινωνικής  Αλληλεγγύης. 

 

 2. Η πληρωμή του Αναδόχου θα πραγματοποιηθεί ως εξής : 

Α. Με την 1η παράδοση της ποσότητας των 3.000 lt  , θα καταβληθεί το τίμημα που 

αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη ποσότητα ήτοι:   …………………… και  

Β. Με την 2η  παράδοση της ποσότητας των 2.000 lt  , θα καταβληθεί το τίμημα που 

αντιστοιχεί στη συγκεκριμένη ποσότητα, ήτοι:………………..   

   

3. Οι κρατήσεις θα είναι: α)  3% ΜΤΠΥ επί της καθαρής αξίας χωρίς ΦΠΑ και θα  

υπόκεινται σε κράτηση χαρτοσήμου   2%  και   20% ΟΓΑ χαρτοσήμου επί του 2% και β)  

0,10%  επί της καθαρής  αξίας του εκτός ΦΠΑ, υπέρ της Ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής 

Δημοσίων Συμβάσεων σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ.3 του άρθρου 4 του ν 

4013/19-9-2011(ΦΕΚ Α΄ 204) 
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Επίσης παρακρατείται φόρος εισοδήματος 4% επί της καθαρής αξίας μετά την 

αφαίρεση των κρατήσεων.   

 

ΑΡΘΡΟ  8 

ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ-ΑΡΜΟΔΙΑ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΑ 

  Ο  προμηθευτής και το Υπουργείο Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης  οφείλουν  να 

καταβάλλουν προσπάθεια για την από κοινού ρύθμιση κάθε ζητήματος, το οποίο 

τυχόν θα   προκύψει κατά τη διάρκεια εκτελέσεως  της συμβάσεως. 

   Κάθε διαφορά σχετική με τη σύμβαση (συμπεριλαμβανομένων και των ζητημάτων 

εξωσυμβατικής ευθύνης), επιλύονται από τα Ελληνικά Δικαστήρια και  συγκεκριμένως 

τα Δικαστήρια των Αθηνών και σύμφωνα προς το Ελληνικό Δίκαιο( δικονομικό και 

ουσιαστικό) .         

                                       

ΑΡΘΡΟ 9 

ΤΕΛΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

1. Η παρούσα σύμβαση διέπεται από τις διατάξεις του Π.Δ. 118/07 «Κανονισμός 

Προμηθειών Δημοσίου»(Κ.Π.Δ.), (Φ.Ε.Κ. 150/τ.Α΄/07), και κάθε σχετική διάταξη για την 

ανάθεση έργων του Δημοσίου. Εν περιπτώσει αθετήσεως οποιουδήποτε όρου της 

παρούσης εφαρμόζονται οι κατά περίπτωση κυρώσεις του 6ου άρθρου της παρούσας 

καθώς και οι  κατά περίπτωση σχετικές κυρώσεις  του Π.Δ.118/07(ΦΕΚ 150/Α/2007)  . 

 2. Σε αντικειμενικώς δικαιολογημένες περιπτώσεις, εφόσον συμφωνήσουν ως προς 

αυτό  και τα δύο συμβαλλόμενα μέρη, μπορεί να τροποποιηθεί η σύμβαση με απόφαση 

της Διεύθυνσης Προμηθειών υπογεγραμμένη από το εξουσιοδοτημένο όργανο και  

κατόπιν γνωμοδοτήσεως της επιτροπής διενεργείας του διαγωνισμού. 

 3. Η σύμβαση θεωρείται  ότι  εκτελέστηκε  όταν: 

  α) Παραδοθεί όλο το έργο, ή το μέρος του έργου που δεν παρεδόθη κρίνεται 

ασήμαντο από την αρμόδια επιτροπή παραλαβής . 

 β) Το έργο παρελήφθη  οριστικώς, ποιοτικά και ποσοτικά.  

 γ) Έγινε αποπληρωμή του συμβατικού τιμήματος, αφού προηγουμένως  

επεβλήθησαν τυχόν κυρώσεις ή εκπτώσεις. 
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   δ) Εκπληρώθηκαν και οι τυχόν λοιπές συμβατικές υποχρεώσεις και από τα δύο 

συμβαλλόμενα μέρη και αποδεσμεύθηκαν οι σχετικές εγγυήσεις κατά τα 

προβλεπόμενα υπό τη συμβάσεως.  

 

 

Αφού συντάχθηκε η παρούσα σύμβαση, η οποία διαβάστηκε και υπογράφτηκε νομίμως 

και από τους  δύο συμβαλλόμενους εις τριπλούν, τα μεν δύο κατατέθηκαν στην  

Διεύθυνση Προμηθειών  του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, το  δε 

άλλο δόθηκε στον εκπρόσωπο του Αναδόχου. 

 

                                                       ΑΘΗΝΑ       -     -   2013 

                                     

 

                                                        ΟΙ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΟΙ 
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